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Test Booklet No.

ijh{kk iqfLrdk la[;k

Test Booklet Series

ijh{kk iqfLrdk lhjht+
This Booklet

contains 48 pages.

bl iqfLrdk eas 48 i`’B gSaA

BA
Do not open this Test Booklet until you are asked to do so.

bl ijh{kk iqfLrdk dks rc rd uk [kksysa tc rd dgk u tk,A
Read carefully the instructions on the back cover of this booklet.

bl ijh{kk iqfLrdk ds fiNys vkoj.k ij fn, funsZ”kksa dks /;ku ls i<+saA

Allowed Time : 120 Minutes

fu/kkZfjr le; % 120 feuV
Maximum Marks : 400

vf/kdre vad % 400

1. The OMR Answer Sheet is inside this Test Booklet. When
you are directed, open the top seal of Test Booklet, take
out the Answer Sheet and fill in the particulars carefully
with black ball point pen only.

2. The test is of 120 minutes duration and consists of 200
objective type questions. Each question carry 2 marks for
correct answer.  Negative Marking: For every two wrong
answer, then marks for one right answer will be deducted.

3. Use Black Ball Point Pen only for writing particulars on
this page and marking responses in the Answer Sheet.

4. Make sure that the Test Booklet No. and Series marked
by you on the Answer Sheet is the same as that on this
Booklet.

5. Rough work should be done only in the space provided
in the Test Booklet

6. The answers are to be recorded on the OMR Answer Sheet
only. Mark your responses carefully. No whitener/ eraser
/ Blade is allowed for changing answers.

7. After opening the Test Booklet, please immediately ensure
that no page or question is misprinted, torn or left blank.
If any discrepancy is found in test booklet, show it to
Invigilator and get it replaced with test booklet of same
series.

8. For any question if there is any discrepancy in Hindi or
English language of that particular question the English
version of that question will be considered as final.

9. Details of Sections in Question Paper :

1. vks- ,e- vkj- mÙkj i=d bl iz”u iqfLrdk ds vanj gSA tc
vkidks funsZf”kr fd;k tk, rks mijh lhy dks [kksydj mÙkj
iqfLrdk dks ckgj fudky ysa vkSj mlesa fn, gq, fooj.k dks
dkys cky ikWbaV isu ls /;kuiwoZd HkjsaA

2. ijh{kk dh vof/k 120 feuV gS ,oa dqy 200 cgqfodYih; iz”u
gSaA izR;sd iz”u esa lgh mÙkj ds fy, 2 vad gSaA udkjkRed
vadu% izR;sd 2 x+yr mÙkj ds fy, 1 lgh mrj dk vad dkVk
tk,xkA

3. bl i’̀B ij fooj.k vafdr djus ,oa mÙkj i= ij fu”kku
yxkus ds fy, dsoy dkys cky ikWbaV isu dk gh iz;ksx djsaA

4. ;g lqfuf”pr dj ysa fd vks- ,e- vkj- mÙkj i=d esa Hkjh x;h
ijh{kk iqfLrdk la[;k ,oa lhjht+ ogh gS tks bl ijh{kk iqfLrdk
esa vafdr gSA

5. jQ (dPpk) dk;Z ijh{kk iqfLrdk es nh xbZ [kkyh txg ij gh
djsaA

6. lHkh mÙkj dsoy vks- ,e- vkj- mÙkj i= ij gh vafdr djsaA
vius mÙkj /;kuiwoZd vafdr djsaA mÙkj cnyus gsrq
OgkbVuj@jcM+@CysM dk iz;ksx fuf’k) gSA

7. ijh{kk iqfLrdk [kksyus ds rqjar ckn tk¡p djds ns[k ysa fd
ijh{kk iqfLrdk esa dksbZ fcuk Nik] QVk ;k NwVk gqvk i`’B ;k
iz”u ugha gSA ;fn ijh{kk iqfLrdk esa dksbZ deh gks rks d{k
vUrjh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht+ dh nwljh ijh{kk iqfLrdk
izkIr dj ysaA

8. fdlh Hkh ,sls iz”u ds fy, ftles fganh vFkok vaxzsth vuqokn
esa folaxfr gks rks vaxzsth Hkk’kk esa fn;k gqvk iz”u gh ekU;
gksxkA

9. iz”u i= esa vuqHkkxksa dk fooj.k%

PB
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3 SET-01SERIES-KPB-A

Q1 ml fodYi dk p;u djsa tks rhljs in ls
mlh rjg lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk in
igys in ls lacaf/kr gSSA

DART : XGLZ : : SPIN :?

(A) MVOT

(B) YVCT

(C) YJCT

(D) MVCT

Q2 ml osu vkjs[k dk p;u djsa tks uhps fn,
x, oxksZa dk lgh <ax ls izfrfuf/kRo djrk
gSA

ifRu;k¡] O;k[;krk] dkedkth ekrk,¡

(A)

(B)

(C)

(D)

Q1 Select the option that is related to the

third term in the same way as the second

term is related to the first term:

DART : XGLZ : : SPIN :?

(A) MVOT

(B) YVCT

(C) YJCT

(D) MVCT

Q2 Select the Venn diagram that correctly

represents the classes given below.

Wives, Lecturers, Working Mothers

(A)

(B)

(C)

(D)

General Aptitude Test / lkekU; cqf) ijh{k.k
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4 SET-01SERIES-KPB-A

Q3 uhps fn, x, vkjs[k esa] f=Hkqt vesfjdh dk
izfrfuf/kRo djrk gS] o`Rr xk;dksa dk
izfrfuf/kRo djrk gS vkSj vk;r vfHkusrkvksa
dk izfrfuf/kRo djrk gSA og fgLlk pqusa tks
mu vesfjdh xk;dksa dk izfrfuf/kRo djrk
gS tks vfHkusrk Hkh gSaA

(A) A

(B) E

(C) D

(D) G

Q4 uhps fn, x, v{kjksa dh lgh ty Nfo dk
p;u djsaA

(A)

(B)

(C)

(D)

Q5 ml fodYi dk p;u djsa tks rhljs “kCn ls
mlh rjg lacaf/kr gS] ftl izdkj igyk
“kCn nwljs “kCn ls lacaf/kr gSA

izQqfYyr % #[kk % % cgknqj % \

(A) ÅViVkax
(B) vkn”kZ
(C) lqLr
(D) dk;j

Q3 In the diagram below, the triangle

represents American, the circle

represents singers and the rectangle

represents actors. Select the portion that

represents American singers who are also

actors.

(A) A

(B) E

(C) D

(D) G

Q4 Select the correct water image of the

given characters.

(A)

(B)

(C)

(D)

Q5 Select the term that is related to the third

term in the same way as the second term

is related to the first term.

Cheerful : Morose : : Valiant :?

(A) Absurd

(B) Ideal

(C) Idle

(D) Coward
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5 SET-01SERIES-KPB-A

Q6 ml fodYi dk p;u djsa tks rhljs “kCn ls
mlh rjg lacaf/kr gS] ftl izdkj igyk
“kCn nwljs “kCn ls lacaf/kr gSA

fnypLi % vkuane; % % mckÅ % \

(A) vR;f/kd igukos esa
(B) Fkdk
(C) ykyph
(D) mRlqd

Q7 ml fodYi dk p;u djsa tks fjDr LFkku
dks lgh <ax ls Hkjrk gS vkSj J̀a[kyk dks
iwjk djrk gSA

ay, cw, eu, gs, iq, ko, ______

(A) nm

(B) mm

(C) mn

(D) nn

Q8 ;fn vaxzsth o.kZekyk esa fo’ke la[;k LFkkuksa
ij fn[kkbZ nsus okys lHkh v{kj gVk fn,
tkrs gSa] rks ubZ o.kZekyk J`a[kyk esa 9osa
LFkku ij dkSu lk v{kj gksxk\
(A) v{kj R

(B) v{kj S

(C) v{kj Q

(D) v{kj P

Q9 fuEu v{kjksa vkSj la[;kvksa dh J̀a[kyk ij
fopkj djsa %
ZBN#$MAL@23l8nS$59nhfpWn$#l

12EhaI

nkbZa vksj ls 15osa v{kj dh nkbZa vksj 5osa
LFkku ij D;k vk,xk\

(A) $

(B) W

(C) n

(D) #

Q6 Select the term that is related to the third

term in the same way as the second term

is related to the first term.

Amusing : Delightful : : Weary:?

(A) Overdressed

(B) Exhausted

(C) Greedy

(D) Anxious

Q7 Select the option that correctly fills in

the blank and completes the series.

ay, cw, eu, gs, iq, ko, ______

(A) nm

(B) mm

(C) mn

(D) nn

Q8 If all the letters appearing at the odd

number positions in the English alphabet

are removed, then what will come at the

9th place in the new alphabet series?

(A) Letter R

(B) Letter S

(C) Letter Q

(D) Letter P

Q9 Consider the following series of letters

and numbers.

ZBN#$MAL@23l8nS$59nhfpWn$#l

12EhaI

What comes at the 5th position to the

right of the 15th character from the right?

(A) $

(B) W

(C) n

(D) #
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6 SET-01SERIES-KPB-A

Q10 ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ;fn beast dks
bird ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] bird
dks bike ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS]
bike dks car ds :i esa dwVc) fd;k tkrk
gS rks fuEu esa ls dkSu lk fuf”pr :i ls
vkdk”k esa mM+ ldrk gS\
(A) Beast
(B) Bike
(C) Car
(D) fu/kkZfjr ugha fd;k tk ldrk

Q11 ml fodYi dk p;u djsa tks fjDr LFkku
dh iwfrZ dj J̀a[kyk dks iwjk djsxkA

100, 105, 111, 118, 126, 135, ______

(A) 147
(B) 144
(C) 146
(D) 145

Q12 ml fodYi dk p;u djsa tks fjDr LFkku
dh iwfrZ dj J`a[kyk dks iwjk djsxkA

3, 9, 27, 81, 243, 729, ______

(A) 1458
(B) 1823
(C) 2187
(D) 2923

Q13 v{kjksa] izrhdksa vkSj la[;kvksa dh fuEufyf[kr
Jà[kyk esa] izrhdksa dh la[;k vkSj Lojksa dh
la[;k dk ;ksx D;k gS\

3Hji9#sdlAR3%7@8&vesQi9!kbZ82k2

@saneb3@iDwt#u

(A) 14
(B) 15
(C) 16
(D) 17

Q14 nh xbZ J̀a[kyk esa yqIr la[;k Kkr djsaA

3, 13, 1113, 3113, ______

(A) 331113

(B) 132113
(C) 131313

(D) 313311

Q10 In a certain language, if beast is coded
as bird, bird is coded as bike, bike is
coded as car, then which among the
following will definitely fly in the sky?
(A) Beast
(B) Bike
(C) Car
(D) Cannot be determined

Q11 Select the option that will fill in the blank

and complete the given series correctly.

100, 105, 111, 118, 126, 135, ______

(A) 147
(B) 144
(C) 146
(D) 145

Q12 Select the option that will fill in the blank

and complete the given series correctly.

3, 9, 27, 81, 243, 729, ______

(A) 1458
(B) 1823
(C) 2187
(D) 2923

Q13 In the following series of letters, symbols
and numbers, what is the sum of the
count of symbols and the count of
vowels?

3Hji9#sdlAR3%7@8&vesQi9!kbZ82k2

@saneb3@iDwt#u

(A) 14
(B) 15
(C) 16
(D) 17

Q14 Find the missing figure from the given

series.

3, 13, 1113, 3113, ______

(A) 331113

(B) 132113
(C) 131313

(D) 313311
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Q15 le:i tksM+k Kkr djsaA

vu qyXud % de djuk (Annex :

Lessening)

(A) fpiduk % i{k (Affix : ell)

(B) izlUu % ihB FkiFkikuk (Jolly : back-

slapping)

(C) mRlo % [kq”kh (Festal : happy)

(D) izQqfYyr % xaHkhj (Jocund : serious)

Q16 vxj ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa ADDICT

dks DDATCI ds :i esa fy[kk tkrk gS rks
JAGUAR dks dSls fy[kk tk,xk\
(A) JUGAAR

(B) GAJRAU

(C) RAUGAJ

(D) AJUGRA

Q17 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fp= fn, x,
“kCnksa ds chp ds lgh laca/k n”kkZrk gS %

ekuo] i{kh foKku] O;olk;

(A)

(B)

(C)

(D)

Q15 Find the analogous pair.

Annex : Lessening

(A) Affix : ell

(B) Jolly : back-slapping

(C) Festal : happy

(D) Jocund : serious

Q16 In a certain language, ADDICT is

written as DDATCI. How will JAGUAR

be written?

(A) JUGAAR

(B) GAJRAU

(C) RAUGAJ

(D) AJUGRA

Q17 Which figure depicts the relationship

between:

Man, Ornithology, Profession

(A)

(B)

(C)

(D)

Page - 7

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


8 SET-01SERIES-KPB-A

Q18 ,d fuf”pr dwV esa] JUG dks 38 ds :i esa
dwVc) fd;k x;k gS vkSj WATER dks 67

ds :i  esa dwVc) fd;k x;k gSA GLASS

dks mlh dwV esa dSls dwVcq) fd;k tk,xk\
(A) 58

(B) 48

(C) 68

(D) 78

Q19 fdlh fuf”pr dwV esa] PICKLE dks 793235

ds :i esa fy[kk tkrk gS vkSj FORTUNE

dks 6692355 ds :i esa fy[kk tkrk gS] rks
PERFUME dks mlh dwV esa dSls fy[kk
tk,xk\
(A) 7596325

(B) 7596385

(C) 7596345

(D) 7595375

Q20 ml la[;k dk p;u djsa tks rhljs in ls
mlh rjg lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk in
igys in ls lacaf/kr gSA

401 : 19 : : 730 :?

(A) 28

(B) 22

(C) 27

(D) 26

Q21 ml fodYi dk p;u djsa rhljs “kCn ls
mlh rjg lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk
“kCn igys “kCn ls lacaf/kr gSA

ok;qnkcekih ¼cSjksehVj½ % ok;qeaMy % % dSyksjhekih \

(A) dSyksjh
(B) Å’ek
(C) /ofu
(D) vknzZrk

Q18 In a certain code, JUG is coded as 38

and WATER is coded as 67. How will

GLASS be coded in the same code?

(A) 58

(B) 48

(C) 68

(D) 78

Q19 In a certain code, PICKLE is written as

793235 and FORTUNE is written as

6692355, then how will PERFUME be

written in the same code?

(A) 7596325

(B) 7596385

(C) 7596345

(D) 7595375

Q20 Select the number that is related to the

third term in the same way as the second

term is related to the first term.

401 : 19 : : 730 :?

(A) 28

(B) 22

(C) 27

(D) 26

Q21 Select the option that is related to the

third term in the same way as the first

term is related to the second term.

Barometer : Atmosphere : : Calorimeter : ?

(A) Calories

(B) Heat

(C) Sound

(D) Humidity
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Q22 uhps fn, x, fp= esa] f=Hkqt fookfgr O;fDr;ksa
dk izfrfuf/kRo djrk gS] vk;r fu;ksftr
O;fDr;ksa dk izfrfuf/kRo djrk gS vkSj oR̀r
xksYQ f[kykfM+;ksa dk izfrfuf/kRo djrk gSA
ml v{kj dk p;u djsa tks mu vfookfgr]
fu;kstr O;fDr;ksa dk izfrfuf/kRo djrk gS]
tks xksYQ ugha [ksyrs gSaA

(A) F
(B) C
(C) J
(D) E

Q23 fn, x, dFku i<+s vkSj crk,¡ fd fodYiksa esa
fn, x, dkSu ls fu’d’kZ dFkuksa dk rdZlaxr
:i ls vuqlj.k djrs gSaA

dFku %
lHkh lso larjs gSaA
lHkh larjs dsys gSaA
(A) dqN lso larjs ugha gSaA
(B) dqN larjs dsys ugha gSA
(C) lHkh lso dsys gSaA
(D) lHkh dsys larjs gSaA

Q24 fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’ksZs dks /;kuiwoZd
i<+saA vkidks dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh dks
lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZ Kkr rF;ksaa ls
vyx izrhr gksrs gksa vkSj vkidks ;g p;u
djuk gS fd dkSu lk@ls fu’d’kZ ;Fkksfpr
ls ijs rdZlaxr :i ls dFkuksa dk vuqlj.k
djrk gS@djrs gSaA

dFku %
I. lHkh xzg rkjs gSaA
II. lHkh rkjs panzek gSaA

fu’d’kZ %
I. dqN rkjs xzg gSaA
II. dqN panzek xzg gSaA
(A) dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA
(B) dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA
(C) dksbZ Hkh fu’d’kZ vuqlj.k ugha djrk

gSA
(D) nksuksa fu’d’kZ vuqlj.k djrs gaSA

Q22 In the figure given below, the triangle
represents married persons, the rectangle
represents employed persons and the
circle represents golf players. Select the
letter that represents unmarried,
employed persons who do NOT play
golf.

(A) F
(B) C
(C)  J
(D) E

Q23 Read the given statements and select
which of the conclusions given in the
options logically follows from the
statements.

Statements:
All apples are oranges.
All oranges are bananas.
(A) Some apples are not oranges.
(B) Some oranges are not bananas.
(C) All apple are bananas.
(D) All bananas are oranges.

Q24 Read the given statements and
conclusions carefully. Assuming that the
information in the statements is true,
even if they appear to be at variance with
commonly known facts, select which of
the conclusions logically follow(s) from
the statements beyond reasonable doubt.

Statement:
I. All planets are stars.
II. All stars are moons.

Conclusion:
I. Some stars are planets.
II. Some moons are planets.
(A) Only conclusion I follows.
(B) Only conclusion II follows.
(C) Neither conclusion follows.

(D) Both the conclusions follow.
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Q25 fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kkasZ dks /;kuiwoZd
i<+saA vkidks dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh dks
lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZ Kkr rF;ksaa ls
vyx izrhr gksrs gksa vkSj vkidks ;g p;u
djuk gS fd dkSu lk@ls fu’d’kZ ;Fkksfpr
ls ijs rdZlaxr :i ls dFkuksa dk vuqlj.k
djrk gS@djrs gSaA

dFku %
I. lHkh ikyrw izk.kh i{kh gSaA
II. dqN if{k;k¡ eNfy;k¡ gSaA

fu’d’kZ %
I. dqN eNfy;k¡ ikyrw izk.kh gSaA
II. lHkh if{k;k¡ eNfy;k¡ gSaA
(A) dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA
(B) dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA
(C) dksbZ Hkh fu’d’kZ vuqlj.k ugha djrk

gSA
(D) nksuksa fu’d’kZ vuqlj.k djrs gaSA

Q26 fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksaZ dks /;kuiwoZd
i<+saA vkidks dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh dks
lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZ Kkr rF;ksaa ls
vyx izrhr gksrs gksa vkSj vkidks ;g p;u
djuk gS fd dkSu lk@ls fu’d’kZ ;Fkksfpr
ls ijs rdZlaxr :i ls dFkuksa dk vuqlj.k
djrk gS@djrs gSaA

dFku %
I. dqN dqflZ;ka fcLrj gSaA
II. dksbZ fcLrj est ugha gSA

fu’d’kZ %
I. dqN estsa fcLrj gSaA
II. lHkh fcLrj dqflZ;k¡ gSaA
(A) dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA
(B) dksbZ Hkh fu’d’kZ vuqlj.k ugha djrk

gSA
(C) dsoy fu’d’kZ II vuqlj.k djrk gSA
(D) nksuksa fu’d’kZ vuqlj.k djrs gaSA

Q25 Read the given statements and

conclusions carefully. Assuming that the

information in the statements is true,

even if they appear to be at variance with

commonly known facts, select which of

the conclusions logically follow(s) from

the statements beyond reasonable doubt.

Statement:

I. All pets are birds.

II. Some birds are fishes.

Conclusion:

I. Some fishes are pets.

II. All birds are fishes.

(A) Only conclusion I follows.

(B) Only conclusion II follows.

(C) Neither conclusion follows.

(D) Both the conclusions follow.

Q26 Read the given statements and

conclusions carefully. Assuming that the

information in the statements is true,

even if they appear to be at variance with

commonly known facts, select which of

the conclusions logically follow(s) from

the statements beyond reasonable doubt.

Statement:

I. Some chairs are beds.

II. No bed is a table.

Conclusion:

I. Some tables are beds.

II. All beds are chairs.

(A) Only conclusion I follows.

(B) Neither conclusion follows.

(C) Only conclusion II follows.

(D) Both the conclusions follow.
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Q27 fdlh dwV Hkk’kk esa] tomato dks brinjal ds
:i esa tkuk tkrk gSA brinjal dks radish ds
:i esa tkuk tkrk gSA Radish dks cabbage

rFkk cabbage dks okra ds :i esa tkuk
tkrk gSA tehu ds uhps mitus okyh lCth
dks D;k dgsaxs\
(A) Cabbage

(B) Okra

(C) Brinjal

(D) Tomato

Q28 vxj fpºu ‘×’ dks ‘÷’ ls cny fn;k tkrk
gS rFkk ‘–’ dks ‘+’ ls cny fn;k tkrk gS]
rks uhps fn, x, O;atu dk eku D;k gS\

225 × 15 ÷ 3 – 7 + 1

(A) 56

(B) 53

(C) 55

(D) 51

Q29 vxj fpºu ‘×’ dks ‘÷’ ls cny fn;k tkrk
gS vkSj ‘–’ dks ‘+’ ls cny fn;k tkrk gS]
rks uhps fn, x, O;atu dk eku fdruk
gksxk\

136 × 8 ÷ 3 – 5 + 3

(A) 59

(B) 53

(C) 51

(D) 56

Q30 ekFkksZ us fyaMk ls dgk] ^^rqEgkjs ek¡ ds firk
ds bdykSrs csVs dh bdykSrh cgu esjs firk
dh iRuh gSA^^

fyaMk dk ekFkksZ ls D;k laca/k gS\

(A) pkph
(B) cgu
(C) ppsjh@ekSlsjh@QqQsjh@eesjh cgu
(D) Hkrhth

Q27 In a code language, tomato is called

brinjal, brinjal is called radish, radish is

called cabbage and cabbage is called

okra. Which one of the following will

be the word for a vegetable that grows

underground?

(A) Cabbage

(B) Okra

(C) Brinjal

(D) Tomato

Q28 If the sign ‘×’ is interchanged with ‘÷’

and ‘–’ is interchanged with ‘+’, then

what will be the value of the expression

below?

225 × 15 ÷ 3 – 7 + 1

(A) 56

(B) 53

(C) 55

(D) 51

Q29 If the sign ‘×’ is interchanged with ‘÷’

and ‘–’ is interchanged with ‘+’, then

what will be the value of the expression

below?

136 × 8 ÷ 3 – 5 + 3

(A) 59

(B) 53

(C) 51

(D) 56

Q30 Martha said to Linda, “Your mother’s

father’s only son’s only sister is my

father’s wife.”

How is Linda related to Martha?

(A) Aunt

(B) Sister

(C) Cousin

(D) Niece
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Q31 ml fp= dk p;u djsa] tks ckdh ls vyx
gSA

(A) C

(B) B

(C) A

(D) D

Q32 ml fp= dk p;u djsa] tks ckdh ls

vyx gSA

(A) C

(B) B

(C) A

(D) E

Q33 ,d QkeZ eas ftrus iq#’k gSa] mrus gh cSy

gSaA ftrus iq#’k gS] mldh nqxquh eqfxZ;ka gSa

vkSj ftrus cSy gSa] mlls rhu xquk xk; gSaA

QkeZ esa dqy fljksa dh la[;k 14 gSA xk;ksa ds

iSjksa dh dqy la[;k fdruh gSa\

(A) 32

(B) 24

(C) 16

(D) 8

Q31 Choose the figure that is different from

the rest.

(A) C

(B) B

(C) A

(D) D

Q32 Choose the figure that is different from

the rest.

(A) C

(B) B

(C) A

(D) E

Q33 On a farm, there are as many men as

oxen. There are twice as many hens as

there are men and three times as many

cows as oxen. The total head count is

14. What is the leg count of the cows?

(A) 32

(B) 24

(C) 16

(D) 8
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Q34 uhps fn;k x;k ikbZ vkjs[k ,d O;fDr n~okjk
fofHkUu foRrh; fy[krksa esa fd, x, fuos”k
dks n”kkZrk gSA vkjs[k dk v/;;u djsa vkSj
uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsa%

;fn ckaM esa fuos”k dh xbZ jkf”k `8,000 gS]
rks “ks;jksa esa fuos”k dh xbZ jkf”k fdruh
gksxh\
(A) `30,000

(B) `20,000

(C) `60,000

(D) `40,000

Q35 uhps fn;k x;k ckj vkjs[k mu Nk=ksa dh
la[;k ¼gtkjksa esa½ ds vkadMs+ n”kkZrk gS] ftUgksaus
o’kZ 2012 ls o’kZ 2016 rd fdlh izfrLi/khZ
ijh{kk mrh.kZ dj yh gSA vkjs[k dk v/;;u
djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsa%

2013 ls 2014 rd ijh{kk mRrh.kZ djus
okys Nk=ksa dh la[;k esa izfr”kr o`f) D;k
gS\
(A) 15.4%

(B) 18.2%

(C) 16%

(D) 17.3%

Q34 The pie diagram below shows the

investment made by a person in different

financial instruments. Study the diagram

and answer the question given below:

If the amount invested in Bonds is

`8,000, then what is the amount invested

in Shares?

(A) `30,000

(B) `20,000

(C) `60,000

(D) `40,000

Q35 The bar diagram below shows the data

of the number of students (in thousands)

who cleared a competitive exam from

the year 2012 to the year 2016. Study

the diagram and answer the question

given below:

What is the percentage increase, from

2013 to 2014, in the number of students

who cleared the exam?

(A) 15.4%

(B) 18.2%

(C) 16%

(D) 17.3%
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Q36 uhps fn;k x;k ckj vkjs[k mu Nk=ksa dh

la[;k ¼gtkjksa esa½ ds vkadMs+ n”kkZrk gS] ftUgksaus

o’kZ 2012 ls o’kZ 2016 rd izfr;ksfxrk ijh{kk

dks ikl dj fy;k gSA vkjs[k dk v/;;u

djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsa%

2014 rd ijh{kk mRrh.kZ djus okys Nk=ksa

dh dqy la[;k fdruh gS\

(A) 150

(B) 250

(C) 254

(D) 292

Q37 gfj ,d fdrkc eqfnzr dj jgk gSA og 1 ls

“kq: dj i’̀Bksa dh la[;k vafdr djrk gS

vkSj lexz :i ls 3,189 vadksa dk mi;ksx

djrk gSA D;k vki gfj n~okjk eqfnzr fd,

tk jgs iqLrd esa dqy ì’Bksa dh la[;k crk

ldrs gSa\

(A) 1,022

(B) 1,074

(C) 1,043

(D) 1,062

Q36 The bar diagram below shows the data

of the number of students (in thousands)

who cleared a competitive exam from

the year 2012 to the year 2016. Study

the diagram and answer the question

given below:

What is the total number of students who

cleared the exam till 2014?

(A) 150

(B) 250

(C) 254

(D) 292

Q37 Hari, a printer, is printing a book. He

numbers the pages beginning with 1 and

uses 3,189 digits in all. Can you tell the

total number of pages in the book Hari

is printing?

(A) 1,022

(B) 1,074

(C) 1,043

(D) 1,062
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Q38 uhps fn, x, fp= esa] f=Hkqt fookfgr
O;fDr;ksa dk izfrfuf/kRo djrk gS] vk;r
fu;ksftr O;fDr;ksa dk izfrfuf/kRo djrk gS
vkSj oR̀r xksYQ f[kykfM+;ksa dk izfrfuf/kRo
djrk gSA ml v{kj dk p;u djsa tks
xksYQ [ksyus okys mu fookfgr O;fDr;ksa
dk izfrfuf/kRo djrk gS tks fu;ksftr ugha
gSaA

(A) F

(B) J

(C) C

(D) G

Q39 uhps fn, x, fp= esa dqy vk;rksa dh la[;k
fdruh gS\

(A) 65

(B) 64

(C) 84

(D) 86

Q40 fu;kt vius eNyh rkykc ls eNyh cktkj
x;kA lcls igys] og lh/ks 2 fdeh mRrj
fn”kk esa x;k vkSj mlds ckn nk,¡ eqM+kA
mlds ckn] og lh/ks 3 fdeh x;k vkSj
mlds ckn ck,¡ eqM+dj og eNyh cktkj
rd igq¡pus ds fy, 3 fdeh pykA eNyh
cktkj ds laca/k esa fu;kt dk eNyh rkykc
fdl fn”kk esa fLFkr gS\
(A) mRrj&iwoZ
(B) nf{k.k&iwoZ
(C) nf{k.k&if”pe
(D) mRrj&if”pe

Q38 In the figure given below, the triangle

represents married persons, the rectangle

represents employed persons and the

circle represents golf players. Select the

letter that represents married persons

who play golf but are NOT employed.

(A) F

(B) J

(C) C

(D) G

Q39 What is the total number of rectangles

in the figure below?

(A) 65

(B) 64

(C) 84

(D) 86

Q40 From his fishpond, Niyaz went to the fish

market. First, he went straight towards

the north for 2 km and then turned right.

Thereafter, he walked straight for a

distance of 3 km and then turning left,

he walked 3 km to reach the fish market.

In which direction is Niyaz’s fishpond

located with respect to the fish market?

(A) North-east

(B) South-east

(C) South-west

(D) North-west
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Q41 fu;kt vius eNyh rkykc ls eNyh cktkj

x;kA lcls igys] og lh/ks 2 fdeh mRrj

fn”kk esa x;k vkSj mlds ckn nk,¡ eqM+kA

mlds ckn] og lh/ks 3 fdeh x;k vkSj

mlds ckn ck,¡ eqM+dj og eNyh cktkj

rd igq¡pus ds fy, 2 fdeh pykA fu;kt

ds eNyh rkykc vkSj eNyh cktkj ds chp

lcls NksVh nwjh D;k gS\

(A) 5.5 km

(B) 4.5 km

(C) 5 km

(D) 3.5 km

Q42 fn, x, dFku ij fopkj djsa vkSj fu.kZ; ysa

fd fodYiksa esa nh xbZ dkSu lh /kkj.kk dFku

esa varfuZfgr gSA

dFku

fotsrk Vhe us u`R; vkSj Lokfn’V Hkkstu esa

“kkfey gks dj jkr Hkj mfpr :i ls t”u

euk;kA

(A) tc ,d Vhe thr tkrh gS] estcku

ns”k muds lEeku esa ,d ikVhZ nsrk gSA

(B) tc ,d Vhe thr tkrh gS] rks muds

ns”k dk [ksy ea=ky; muds lEeku esa

,d ikVhZ nsrk gSA

(C) u`R; djuk vkSj Hkkstu esa “kkfey gksuk

t”u eukus ds rjhdksa esa ls ,d gSA

(D) fØdV f[kykM+h ges”kk ,d eSp thrus

dh mEehn djrs gSa rkfd os “kkunkj

<ax ls t”u euk ldsaA

Q41 From his fishpond, Niyaz went to the fish

market. First, he went straight towards

the north for 2 km and then turned right.

Thereafter, he walked for a distance of

3 km straight and then turning left, he

walked 2 km to reach the fish market.

What is the shortest distance between

Niyaz’s fishpond and the fish market?

(A) 5.5 km

(B) 4.5 km

(C) 5 km

(D) 3.5 km

Q42 Consider the given statement and decide

which of the assumptions given in the

options is implicit in the statement.

Statement:

The winning team deservingly celebrated

all night by dancing and indulging in tasty

food.

(A) When a team wins, the host country

throws a party in their honour.

(B) When a team wins, the sports

ministry of their country throws a

party in their honour.

(C) Dancing and indulging in food is

one of the ways to celebrate.

(D) Cricket players are always looking

forward to winning a match so that

they can celebrate in style.
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Q43 uhps ,d dFku ds ckn nks rdZ I vkSj II
fn, x, gSaA ;g ekurs gq, fd dFku vkSj
rdZ esa nh xbZ tkudkjh lgh gS ¼Hkys gh og
loZKkr rF;ksa ls vyx izrhr gksrh gks½]
fn, x, dFku ds laca/k esa etcwr rdZ dk
p;u djsaA

dFku %
D;k ea=h dks lqfo/kk ls oafpr mu Nk=ksa dks
eq¶r ySiVkWi forfjr djuk pkfg,] ftUgksaus
Ldwy NksM+ fn;k gS\

rdZ %
I. gk¡] Ldwy NksM+us okys Nk=ksa ds euksjatu

dk dksbZ vU; lzksr ugha gSA ySiVkWi
mUgsa O;Lr j[ksaxsA

II. ugha] ea=h mu iSlksa dk mi;ksx Ldwy
NksM+us okys Nk=ksa ds fujarj f”k{kk vkSj
O;kolkf;d izf”k{k.k iznku djus ds
fy, dj ldrs gS rkfd os vkthfodk
dek ldsaA

(A) dsoy rdZ I etcwr gSA
(B) dsoy rdZ II etcwr gSA
(C) u rks rdZ I vkSj u gh rdZ II etcwr

gSA
(D) nksuksa rdZ etcwr gaSA

Q44 uhps ,d dFku ds ckn nks rdZ I vkSj II
fn, x, gSaA ;g ekurs gq, fd dFku vkSj
rdZ esa nh xbZ tkudkjh lgh gS ¼Hkys gh og
loZKkr rF;ksa ls vyx izrhr gksrh gks½]
fn, x, dFku ds laca/k esa etcwr rdZ dk
p;u djsaA

dFku %
D;k ljdkj dks lHkh leqnz rVksa ij [kkus
vkSj ihus ij izfrca/k yxkuk pkfg,\

rdZ %
I. gk¡] yksx leqnz rV ij IykfLVd miO;;

vkSj vU; cps dwM+k&djdV Qasd jgs
gSa vkSj mUgsa cgqr xank fd;k gSA

II. ugha] cpk gqvk Hkkstu leqnzh thoksa ds
vfLrRo ds fy, cgqr egRoiw.kZ gSA

(A) dsoy rdZ I etcwr gSA
(B) dsoy rdZ II etcwr gSA
(C) u rks rdZ I vkSj u gh rdZ II etcwr

gSA
(D) nksuksa rdZ etcwr gaSA

Q43 Given below is a statement, followed
by two arguments numbered I and II.
Assuming that the information
provided in the statement and the
arguments is correct (even if it appears
to be at variance with
commonly known facts), select the
argument that is ‘strong’ with respect to
the statement given.

Statement:
Should the minister distribute free
laptops to underprivileged students
who have dropped out of school?

Argument:
I. Yes. The school dropouts have no

other source of entertainment. The
laptops will keep them busy.

II. No. The minister can use the money
to provide continued education and
vocational training to the school
dropouts so that they can earn a
livelihood.

(A) Only argument I is strong.
(B) Only argument II is strong.
(C) Neither argument I nor argument II

is strong.
(D) Both the arguments are strong.

Q44 Given below is a statement, followed by
two arguments numbered I and II.
Assuming that the information provided
in the statement and the arguments is
correct (even if it appears to be at
variance with commonly known facts),
select the statement that is ‘strong’ with
respect to the statement.

Statement:
Should the government disallow eating
and drinking at all beaches?

Argument:
I. Yes. People have been dumping

plastic waste and other leftovers on
beaches and have dirtied them a lot.

II. No. The leftover food is very crucial
for the survival of sea creatures.

(A) Only argument I is strong.
(B) Only argument II is strong.
(C) Neither argument I nor argument II

is strong.

(D) Both the arguments are strong.
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Q45 egkfFkj uTek ds ifr gSaA uTek ds csVs]
dkejku dh iRuh js”kek dk v”kjQ uke
dk ,d csVk gSA v”kjQ dh bdykSrh cgu
mtkZ gSA egkfFkj mtkZ ls fdl :i esa
lacaf/kr gS\
(A) firk
(B) nknk
(C) ppsjk@eesjk@ekSlsjk HkkbZ
(D) pkpk

Q46 ,d Q+ksVksxzkQ dks fn[kkrs gq, izrhd cksyk]
^^;g xqatu gSA og esjs firk ds lkl ds ifr
dh ,d ek= csVh dh csVh gSA^^

xqatu dk izrhd ls D;k laca/k gS\
(A) eka
(B) cgu
(C) csVh
(D) Hkrhth

Q47 fn, x, iz”u dks i<+s vkSj fu.kZ; ysa fd

iz”u dk mRrj nsus ds fy, fuEufyf[kr esa

ls fdu fodYiksa dh vko”;drk gS\

iz”u %

yqlh vkizoklu drkj eas [kM+h gSA drkj esa

fdrus yksx gSa\

(A) yqlh ls vkxs 15 yksx [kM+s gSaA

(B) yqlh drkj ds fcYdqy chp esa [kM+h

gSA

(C) yqlh ls vkxs vkB yksx [kM+s gSa vkSj

ykbu esa yqlh ls vkxs [kM+s O;fDr ds

ihNs 11 yksx [kM+s gSaA

(D) yqlh ls vkxs X;kjg yksx [kM+s gSa vkSj

9 yksx drkj esa yqlh ls vkxs [kM+s

O;fDr ls vksx [kM+s gSaA

Q45 Mahathir is Najma’s husband. Najma’s

son, Kamran’s wife Reshma has a son

named Ashraf. Ashraf’s only sister is

Urja. How is Mahathir related to Urja?

(A) Father

(B) Grandfather

(C) Cousin

(D) Uncle

Q46 Showing a photograph of a girl,

Prateek said, “This is Gunjan. She is

my father’s mother-in-law’s husband’s

only daughter’s daughter.”

How is Gunjan related to Prateek?

(A)  Mother

(B) Sister

(C) Daughter

(D) Niece

Q47 Read the given question and decide

which of the following options is

required to answer the question?

Question:

Lucy is standing in the immigration

queue. How many people are there in

the queue?

(A) 15 persons are standing before

Lucy.

(B) Lucy is standing exactly in the

middle of the queue.

(C) Eight persons are standing ahead of

Lucy and 11 persons are standing

behind the person standing just

ahead of Lucy in the queue.

(D) Eleven persons are standing ahead

of Lucy and 9 persons are standing

ahead of the person standing just

ahead of Lucy in the queue.
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Q48 fn, x, iz”u dks i<+s vkSj fu.kZ; ysa fd

iz”u dk mRrj nsus ds fy, fuEufyf[kr esa

ls fdu fodYiksa dh vko”;drk gS\

iz”u %

fi;q’k us 7 ntZu lsc vkSj 3 ntZu larjs

[kjhnsA mlus dqy fdruk [kpZ fd;k\

(A) larjs lsc ls `5 vf/kd egaxs gSaA

(B) izR;sd lsc dh ykxr ̀ 4 gS vkSj izR;sd

larjs dh ykxr mlls FkksM+k de gSA

(C) izR;sd larjs dh ykxr `4.5 gS vkSj

izR;sd lsc dh ykxr `7 gSA

(D) lsc vkSj larjs dh ykxr ds chp vuqikr

3 : 4 gSA

Q49 ,d nkSM+ esa xSjh t; ls rst nkSM+kA t; dh

rqyuk esa uhy rst nkSM+kA lSe xSjh ls /kheh

xfr ls nkSM+kA nkSM+ esa dkSu izFke vk;k\

(A) fu/kkZfjr ugha fd;k tk ldrk

(B) t;

(C) xSjh

(D) uhy

Q50 ,d cPps] mlds firk vkSj nknk dh mez dk

vuqikr 1 % 5 % 9 gSA vc ls rhu lky ckn]

cPpk 10 lky dk gksxkA nknk dh orZeku

mez D;k gS\

(A) 72 o’kZ

(B) 63 o’kZ

(C) 56 o’kZ

(D) 78 o’kZ

Q48 Read the given question and decide

which of the following options is

required to answer the question.

Question:

Piyush bought 7 dozen apples and 3

dozen oranges. How much did he spend

in all?

(A) Oranges are more expensive than

apples by `5.

(B) Each apple costs `4 and each

orange costs slightly less than that.

(C) The cost of each orange is ̀ 4.5 and

each apple costs `7.

(D) The ratio between the cost of apple

and orange is 3:4.

Q49 In a race, Gary ran faster than Jai. Neil

ran faster than Jai. Sam ran slower than

Gary. Who came first in the race?

(A) Cannot be determined

(B) Jai

(C) Gary

(D) Niel

Q50 The ratio of the ages of a child, his father

and grandfather is 1 : 5 : 9. Three years

hence, the child will be 10 years old.

What is the present age of the

grandfather?

(A) 72 years

(B) 63 years

(C) 56 years

(D) 78 years
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Q51 Name the Google computer program

that defeated a professional GO player.

(A) C25K

(B) AlphaGo

(C) Odikyo

(D) Blue

Q52 How many Lok Sabha constituencies are

present in Uttar Pradesh?

(A) 64

(B) 75

(C) 80

(D) 70

Q53 The high yield variety seeds Sonalika and

Kalyan Sona belong to which crop?

(A) Barley

(B) Rice

(C) Wheat

(D) Maize

Q54 With which of the following sports are

the terms ‘Serve’ and ‘Volley’associated?

(A) Tennis

(B) Volleyball

(C) Table tennis

(D) Squash

Q55 Where is the Ramakrishna Mission

headquartered?

(A) Mumbai

(B) Chennai

(C) Belur Math

(D) Kumbakonam

Q56 Who was the first ruler of the Pala

dynasty?

(A) Devapala

(B) Rampala

(C) Gopala

(D) Mahipala

Q51 ,d is”ksoj GO f[kykM+h dks gjkus okys
xwxy daI;wVj izksxzke dk uke crkb,A
(A) C25K

(B) AlphaGo

(C) Odikyo

(D) Blue

Q52 mRrj izns”k esa dqy fdrus yksd lHkk {ks=
gSa\
(A) 64

(B) 75

(C) 80

(D) 70

Q53 mPp iSnkokj okys cht dh fdLesa lksukfydk
vkSj dY;k.k lksuk fdl Qly ls lacaf/kr
gSa\
(A) tkS
(B) pkoy
(C) xsgwa
(D) eDdk

Q54 ^loZ^ vkSj ̂okWyh^ “kCn fdl [ksy ls tqM+s gS\
(A) Vsful
(B) okWyhckWy
(C) Vscy Vsful
(D) LdokW”k

Q55 jkeÑ’.k fe”ku dk eq[;ky; dgka fLFkr
gS\
(A) eaqcbZ
(B) psUubZ
(C) csywj eB
(D) dqaHkdks.ke

Q56 iky oa”k dk igyk “kkld dkSu Fkk\
(A) nsoiky
(B) jkeiky
(C) xksiky
(D) eghiky

General Knowledge / lkekU; Kku
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Q57 The total number of crops covered

under the Government of India’s

Minimum Support Price (MSP) is:

(A)  20

(B) 22

(C) 24

(D) 18

Q58 Pusa Hybrid 4 is a hybrid variety of:

(A) Potato

(B) Tomato

(C) Banana

(D) Papaya

Q59 Which was the first Indian state to set

up a ‘Special Agriculture Zone’?

(A) Tamil Nadu

(B) Punjab

(C) Uttarakhand

(D) Gujarat

Q60 Who was the first Indian woman to

become a chess Grandmaster?

(A) Arti Ramaswamy

(B) Humpy Koneru

(C) S Vijayalakshmi

(D) Krutika Nadig

Q61 In which year did the first Danish East

India company start its operations?

(A) 1616

(B) 1650

(C) 1630

(D) 1670

Q62 In India, 30th January is celebrated as:

(A) Father’s Day

(B) Martyr’s Day

(C) Teacher’s Day

(D) Mother’s Day

Q57 Hkkjr ljdkj ds U;wure leFkZu ewY; ds
varxZr fdruh Qlysa “kkfey dh tkrh gSa\
(A) 20

(B) 22

(C) 24

(D) 18

Q58 iwlk gkbfczM 4 fdldh ladj iztkfr gS\
(A) vkyw
(B) VekVj
(C) dsyk
(D) iihrk

Q59 fo”ks’k Ñf’k {ks= LFkkfir djus okyk igyk
Hkkjrh; jkT; dkSu Fkk\
(A) rfeyukMq
(B) iatkc
(C) mRrjk[kaM
(D) xqtjkr

Q60 “krjat dh xzkaM ekLVj gksus okyh igyh
Hkkjrh; efgyk dkSu Fkh\
(A) vkjrh jkekLokeh
(B) gaih dksu:
(C) ,l- fot;ky{eh
(D) Ñfrdk ukfnx

Q61 igyh Msfu”k bZLV bafM;k daiuh us viuk
ifjpkyu fdl o’kZ esa “kq: fd;k\
(A) 1616

(B) 1650

(C) 1630

(D) 1670

Q62 Hkkjr esa] 30 tuojh dks fdl fnol ds :i
esa euk;k tkrk gS\
(A) fir` fnol
(B) “kghn fnol
(C) f”k{kd fnol
(D) ekr` fnol

Page - 21

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


22 SET-01SERIES-KPB-A

Q63 Which of the following places is famous

for Madhubani art?
(A) Tanjore
(B) Mithila
(C) Hyderabad
(D) Bhubaneswar

Q64 In which year was the first Economic
Census carried out in India?
(A) 1977
(B) 1975
(C) 1980
(D) 1965

Q65 Name the Indian lady who headed
Pepsico from 2006 to 2018.
(A) Shikha Sharma
(B) Indra Nooyi
(C) Vinita Bali
(D) Chanda Kochhar

Q66 Which of the following protocols is used
to receive email?
(A) SMTP
(B) HTTP
(C) FTP
(D) POP3

Q67 In which year did Uttar Pradesh’s first
Chief Minister, Govind Ballabh Pant,
receive the Bharat Ratna?
(A) 1955
(B) 1960
(C) 1957
(D) 1961

Q68 The inter-agency setup by G-20 nations
to enhance food market transparency is
called:
(A) Agricultural Market Information

System
(B) Agricultural Market Information

Service
(C) Agricultural Merchant Information

System
(D) Agricultural Merchant Information

Service

Q63 e/kqcuh dyk dgka izfl) gS\
(A) ratkSj
(B) fefFkyk
(C) gSnjkckn
(D) Hkqcus”oj

Q64 Hkkjr esa igyh vkfFkZd tux.kuk fdl o’kZ
esa dh xbZ\
(A) 1977
(B) 1975
(C) 1980
(D) 1965

Q65 2006-2018 rd isfIldks dh v/;{k jgus
okyh Hkkjrh; efgyk dk uke crkb,A
(A) f”k[kk “kekZ
(B) bafnjk uw;h
(C) fofurk ckyh
(D) pank dkspj

Q66 bZesy izkIr djus ds fy, dkSulk izksVksdkWy
mi;ksx esa vkrk gS\
(A) SMTP
(B) HTTP
(C) FTP
(D) POP3

Q67 mRrj izns”k ds igys eq[;ea=h] xksfoan cYyHk
iar dks fdl o’kZ Hkkjr jRu ls lEekfur
fd;k x;k\
(A) 1955
(B) 1960
(C) 1957
(D) 1961

Q68 [kkn~; cktkj dh ikjnf”kZrk c<+kus ds fy,
G-20 jk’Vªksa n~okjk varj&,tsalh O;oLFkk dks
D;k dgk tkrk gS\
(A) Ñf’k cktkj lwpuk iz.kkyh
(B) Ñf’k cktkj lwpuk lsok
(C) Ñf’k O;kikjh lwpuk iz.kkyh
(D) Ñf’k O;kikjh lwpuk lsok
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Q69  In which district of Uttar Pradesh is

Chandra Prabha wildlife sanctuary

located?

(A) Agra

(B) Chandauli

(C) Unnao

(D) Meerut

Q70 Name the first female Olympic medal

winner from India.

(A) PV Sindhu

(B) Saina Nehwal

(C) Mary Kom

(D) Karnam Malleswari

Q71 ‘The Story of My Experiments with

Truth’ was written by:

(A) Manilal Gandhi

(B) Gopalakrishna Gandhi

(C) Devdas Gandhi

(D) Mohandas K Gandhi

Q72 In which state is the Paithan Hydro-

electric project located?

(A) Tamil Nadu

(B) Gujarat

(C) Andhra Pradesh

(D) Maharashtra

Q73 Name the highest peak in Kerala.

(A) Agastya

(B) Chembara

(C) Anamudi

(D) Banasura

Q74 Who is known as the Picasso of India?

(A) Maqbool Fida Husain

(B) Muhammed Fida Husain

(C) Maqbool Fazal Husain

(D) Muhammed Fazal Husain

Q69 panz izHkk oU;tho vHk;kj.; mRrj izns”k ds
fdl ftys esa fLFkr gS\
(A) vkxjk
(B) pankSyh
(C) mUuko
(D) esjB

Q70 Hkkjr dh igyh efgyk vksyafid f[krkc
fotsrk dk uke crkb,A
(A) ih-oh- fla/kq
(B) lkbuk usgoky
(C) eSjh dkWe
(D) d.kZe eYys”ojh

Q71 ‘The Story of My Experiments with

Truth’ ds ys[kd dkSu gSa\
(A) e.khyky xka/kh
(B) xksikyÑ’.k xka/kh
(C) nsonkl xka/kh
(D) eksgunkl ds- xka/kh

Q72 iSBu ty&fon~;qr ifj;kstuk fdl jkT; esa
fLFkr gS\
(A) rfeyukMq
(B) xqtjkr
(C) vka/kz izns”k
(D) egkjk’Vª

Q73 dsjy esa fLFkr loksZPp ioZr pksVh dk uke
crkb,\
(A) vxLr;
(B) psacjk
(C) vukeqMh
(D) cuklqjk

Q74 Hkkjr ds fidklks ds rkSj ij fdls tkuk
tkrk gS\
(A) edcwy fQnk gqlSu
(B) eqgEen fQnk gqlSu
(C) edcwy Qty gqlSu
(D) eqgEen Qty gqlSu
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Q75 If all three interior angles of a triangle

are less than 90°, it is called a/an:

(A) Isosceles triangle

(B) Right triangle

(C) Obtuse triangle

(D) Acute triangle

Q76 Which of the following is an example of

a total root parasite?

(A) Orobanche

(B) Cuscuta

(C) Loranthus

(D) Cyprus

Q77 ______ is a synthetic auxin.

(A) CAM

(B) IBA

(C) IAA

(D) NAA

Q78 Identify the disease caused by

Mycoplasma.

(A) Little leaf of brinjal

(B) Banana bunchy top

(C) Yellow vein mosaic

(D) Sterility mosaic

Q79 Which of the following pre-emergence

herbicides is recommended for Maize?

(A) Atrazine

(B) 2, 4-D

(C) Paraquat

(D) Glyphosate

Q80 Central Institute for Cotton Research

(CICR) is located in:

(A) Hyderabad

(B) Nagpur

(C) Haryana

(D) Punjab

Q75 ;fn ,d f=Hkqt ds lHkh 3 vkarfjd dks.k
90 fMxzh ls de gksa] rks ;g D;k dgykrk
gS\
(A) len~fockgq f=Hkqt
(B) ledks.k f=Hkqt
(C) vf/kdks.k f=Hkqt
(D) U;wudks.k f=Hkqt

Q76 fuEu esa ls dkSu lk iw.kZr% tM+ ijthoh dk
,d mnkgj.k gS\
(A) vksjkscaps (Orobanche)

(B) vejcsy (Cuscuta)

(C) yksjaFkl (Loranthus)

(D) lkbizl (Cyprus)

Q77 _______ ,d flaFksfVd vkWDlhu gSA
(A) lh-,-,e- (CAM)

(B) vkbZ-ch-,- (IBA)

(C) vkbZ-,-,- (IAA)

(D) ,u-,-,- (NAA)

Q78 ekbdksIykTek ds dkj.k gksus okyh chekjh
irk djsaA
(A) cSaxu dk NksVk iRrk
(B) dsys dk xqPNknkj “kh’kZ
(C) ihyh ul okyh ekst+sd
(D) vuqoZjdrk ekst+sd (Sterility mosaic)

Q79 eDds ds fy, mxus ls igys bLrseky djus
ds fy, fuEufyf[kr esa ls fdl r̀.kuk”kd
¼gchZlkbM½ dh flQkfj”k dh xbZ gS\
(A) vVªkthu
(B) 2, 4 - Mh
(C) iSjkDokV
(D) XykbQkslsV

Q80 Hkkjrh; dikl vuqla/kku laLFkku dgk¡ fLFkr
gS\
(A) gSnjkckn
(B) ukxiqj
(C) gfj;k.kk
(D) iatkc
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Q81 Fruit cracking is due to the deficiency

of:

(A) Iron

(B) Boron

(C) Potash

(D) Zinc

Q82 Identify the stem nodulating legume.

(A) Crotalaria juncea

(B) Sesbania aculeate

(C) Phaseolus trilobus

(D) Medicago sativa

Q83 Canker disease in citrus fruits is caused

by:

(A) Fungi

(B) Mycoplasma

(C) Bacteria

(D) Virus

Q84 The ‘Grow More Food’ campaign was

launched in the year:

(A) 1954

(B) 1948

(C) 1946

(D) 1952

Q85 The process of preserving organelles,

cells and tissues at -196 °C in liquid

nitrogen is called:

(A) vitrification

(B) cryo preservation

(C) tissue culture

(D) gene therapy

Q86 In potatoes, black heart is caused by:

(A) lack of CO
2
 in storage

(B) lack of light in storage

(C) lack of O
2
 in storage

(D) deficiency of Boron

Q81 fdldh deh ds dkj.k Qy pVdrk@QVrk
gS\
(A) ykSg
(B) cksjksu
(C) iksVk”k
(D) ftad

Q82 LVse uksMqyfVax ysX;we dh igpku djsaA
(A) ØksVkykfj;k tqfUl;k
(B) lsLckfu;k ,D;qysVh
(C) Qkfl;ksyql fVªykscl
(D) esfMdkxks lfVok

Q83 fuEcw&oa”k ¼lkbVªl½ esa dsadj jksx fdlds
n~okjk QSyrk gS\
(A) QQwan
(B) ekbdksIykTek
(C) cSDVhfj;k
(D) okbjl

Q84 ^vf/kd vUu mitkvkŝ  vfHk;ku fdl o’kZ esa
izkjaHk fd;k x;k\
(A) 1954

(B) 1948

(C) 1946

(D) 1952

Q85 rjy ukbVªkstu esa -196 °C ij vaxks a]
dksf”kdkvksa vkSj Årdksa dks lajf{kr djus
dh izfØ;k dks D;k dgk tkrk gS\
(A) dkaphdj.k
(B) Øk;ks laj{k.k
(C) mRrd lao/kZu
(D) thu Fksjsih

Q86 vkyw esa CySd gVZ fdlds dkj.k gksrk gS\
(A) HkaMkj.k es CO

2 
dh deh

(B) HkaMkj.k esa jks”kuh dh deh
(C) HkaMkj.k esa O

2 
dh deh

(D) cksjksu dh deh
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Q87 The weed Phalaris minor belongs to the

family:

(A) Graminaceae

(B) Fabaceae

(C) Malvaceae

(D) Cruciferaceae

Q88 The Destructive Insects and Pests Act

came into force in the year:

(A) 1914

(B) 1905

(C) 1919

(D) 1915

Q89 International Rice Research Institute

(IRRI) is located in:

(A) Nairobi

(B) Hyderabad

(C) Ethiopia

(D) Manila

Q90 Who among the following is known as

the ‘Father of Statistics’?

(A) R.A. Fischer

(B) Pearson

(C) Boddington

(D) A.L. Bowley

Q91 Which of the following is an example of

monopsony?

(A) Indian Railways

(B) Organization of the Petroleum

Exporting Countries (OPEC)

(C) Retail Trade

(D) Tea Board

Q92 If the rate of application is 3.0 kg of

insecticides per hectare, the quantity of

simazine (80% WP) required to be

sprayed over a 0.4 hectare area would

be:

(A) 1.0 kg

(B) 2.0 kg

(C) 1.5 kg

(D) 0.75 kg

Q87 [kjirokj Qyk fjl ekbuj fdl
iztkfr@dqy ls lacaf/kr gS\
(A) xzSehuslh
(B) Qscslh
(C) ekyoslh
(D) iks,lh

Q88 fouk”kdkjh dhM+s vkSj dhV vf/kfu;e fdl
o’kZ esa ykxw gqvk Fkk\
(A) 1914

(B) 1905

(C) 1919

(D) 1915

Q89 varjkZ’Vªh; pkoy vuqla/kku laLFkku dgk¡
fLFkr gS\
(A) uSjksch
(B) gSnjkckn
(C) bfFkvksfi;k
(D) euhyk

Q90 fuEu esa ls fdls lkaf[;dh dk tud dgk
tkrk gS\
(A) vkj- ,- fQ”kj
(B) fi;lZu
(C) cksfMaXVu
(D) ,-,y- ckWyh

Q91 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk Øsrk ,dkf/kdkj
dk ,d mnkgj.k gS\
(A) Hkkjrh; jsy
(B) isVªksfy;e fu;kZrd ns”kksa dk laxBu

(OPEC)

(C) [kqnjk O;kikj
(D) pk; cksMZ

Q92 ;fn mi;ksx@bLrseky dh nj izfr gsDVs;j
3.0 kg dhVuk”kd gS] rks 0.4 gsDVs;j esa
fNM+dko djus ds fy, flet+hu ¼80% MCY;w-
ih-½ dh fdruh ek=k dh vko”;drk gksxh\
(A) 1.0 kg

(B) 2.0 kg

(C) 1.5 kg

(D) 0.75 kg
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Q93 Heroine, one of the major chemicals

responsible for drug abuse, is obtained

from:

(A) Datura

(B) Poppy

(C) Periwinkle

(D) Hemp

Q94 Calculate the spray fluid concentration

when 1.5 l of monocrotophos 36 SC is

applied over 2 hectare of chilli crop by

making 1000 l of spray fluid.

(A) 0.01%

(B) 0.05%

(C) 0.04%

(D) 0.03%

Q95 In case of sugarcane, the planting

material is obtained from:

(A) bottom one-third portion of the

cane

(B) top one-third portion of the cane

(C) middle one-third portion of the cane

(D) lateral shoots

Q96 Stem application in cotton is followed

for the management of:

(A) borers

(B) boll worms

(C) sucking insects

(D) root feeders

Q93 gsjksbu tks u”khyh nokvksa ds nq#i;ksx ds

fy, ftEesnkj izeq[k jlk;uksa esa ls ,d gS

fuEu esa ls fdlls izkIr gksrh gS\

(A) /krwjk

(B) iksLrk

(C) isjhfoady

(D) Hkkax

Q94 fNM+dko fd, tkus okys nzo dh lkanzrk dh

x.kuk djsa tc 1.5 1 eksuksØksVksQkWl 36

,l-lh- dks 1000 1 fNM+dko dk nzo cukdj

2 gsDVs;j fepZ dh Qly esa mi;ksx fd;k

tkrk gSA

(A) 0.01%

(B) 0.05%

(C) 0.04%

(D) 0.03%

Q95 xUus ds ekeys esa jksi.k lkexzh dgka ls izkIr

gksrh gS\

(A) xUus dk fupys 1/3 Hkkx

(B) xUus dk Åijhs 1/3 Hkkx

(C) xUus dk e/; 1/3 Hkkx

(D) ik”oZ dh dfy;k¡

Q96 dikl esa LVse dk mi;ksx fuEu esa ls fdlds

izca/ku ds fy, fd;k tkrk gS\

(A) Nsnd

(B) ckWy oeZ

(C) pwld dhV

(D) :V QhMj
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Q97 The per hectare seed rate of tobacco is:

(A) 1-2 kg

(B) 6-7 kg

(C) 3-5 kg

(D) 7-8 kg

Q98 Parthenium can be controlled by using

bio-agents like:

(A) Cactoblastis cactorum

(B) Ophiomyia lantanae

(C) Solvenia molesta

(D) Zygogramma bicolorata

Q99 _______ is the irrigation method suitable

for undulating lands and sandy soils.

(A) Border strip

(B) Sprinkler

(C) Check basin

(D) Furrow method

Q100 Which of the following hormones is used

as a herbicide?

(A) Auxin

(B) Cytokinin

(C) 2, 4-D

(D) Abscisic acid

Q97 rackdw dh izfr gsDVs;j cht nj D;k gS\

(A) 1-2 kg

(B) 6-7 kg

(C) 3-5 kg

(D) 7-8 kg

Q98 ikFksZfu;e dks dSls tSo ,tsaVksa dk mi;ksx

djds fu;af=r fd;k tk ldrk gS\

(A) dSDVksCykfLVe dSDVksje

(B) vksfQ;ksekbvk ySaVsuh

(C) lksYosfu+;k eksysLVk

(D) tkbZxksxzkek fcdksyksjkVk

Q99 ______ ygjnkj Hkwfe vkSj jsrhyh feêh dh

flapkbZ ds fy, mi;qDr fof/k gSA

(A) lhek iêh

(B) QkSokjk

(C) esM+canh (Check basin)

(D) ukyh fof/k

Q100 fdl gkWeksZu dk mi;ksx r`.kuk”kd ds :i

esa fd;k tkrk gS\

(A) vkWDlhu

(B) lkbVksd+huhu

(C) 2, 4-Mh

(D) ,Clhfld ,flM
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Q101 For what was Albert Einstein awarded

Nobel Prize?

(A) Laws of Photoelectric Effect

(B) Laws of Magnetism

(C) Theory of Relativity

(D) Theory of Gravitation

Q102 Which among the following are present

in higher amount in hard water?

(A) Calcium and Magnesium

(B) Calcium and Potassium

(C) Potassium and Magnesium

(D) Sodium and Calcium

Q103 Which among the following term refers

to the commercial rearing of silkworms?

(A) Vericulture

(B) Sericulture

(C) Liticulture

(D) Pisciculture

Q104 _______ is a simple device that is used

to either break an electric circuit or

complete it.

(A) Transistor

(B) Fuse

(C) Resistor

(D) Switch

Q105 Which among the following nutrients is

essential for the normal functioning of

the thyroid gland?

(A) Sodium

(B) Calcium

(C) Iodine

(D) Potassium

Q101 vYcVZ vkbaLVhu dks fdlds fy, ukscsy
iqjLdkj ls lEekfur fd;k x;k Fkk\
(A) QksVksbysfDVªd izHkko ds fu;e
(B) pqacdRo fu;e
(C) lkis{krk fl)kar
(D) xq#Rokd’kZ.k fl)kar

Q102 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dBksj ikuh esa
vf/kd ek=k esa ekStwn gS\
(A) dSfY”k;e vkSj eSXuhf”k;e
(B) dSfY”k;e vkSj iksVSf”k;e
(C) iksVSf”k;e vkSj eSXuhf”k;e
(D) lksfM;e vkSj dSfY”k;e

Q103 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk “kCn js”ke ds
dhM+s ds okf.kfT;d ikyu dks lanfHkZr djrk
gS\
(A) osjhdYpj
(B) lsfjdYpj
(C) fyVhdYpj
(D) ihlhdYpj

Q104 ________ ,d lk/kkj.k midj.k gS] ftldk
mi;ksx bysfDVªd lfdZV dks fo;ksftr djus
;k bls iwjk djus ds fy, fd;k tkrk gSA
(A) VªkaftLVj
(B) ¶;wt
(C) izfrjks/kd
(D) fLop

Q105 Fkk;jkbM xazfFk ds lkekU; dkedkt ds fy,
fuEufyf[kr iks’kd rRoksa esa ls dkSu lk
vko”;d gS\
(A) lksfM;e
(B) dSfY”k;e
(C) vk;ksMhu
(D) iksVSf”k;e

General Science & Arithmetic / lkekU; foKku rFkk vadxf.kr
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Q106 What is the minimum distance one has

to stand at from a wall to hear an echo?

(A) 9.4 m

(B) 17.2 m

(C) 17.2 cm

(D) 9.4 cm

Q107 _______ Chromosomes are affected in

Turner syndrome.

(A) 14

(B) 28

(C) 34

(D) 45

Q108 On the basis of which phenomenon does

a Jet Engine work?

(A) Conservation of velocity

(B) Conservation of linear momentum

(C) Conservation of acceleration

(D) Conservation of circular

momentum

Q109 Motion that repeats itself after some

period of time, is called ______  motion.

(A) rectilinear

(B) periodic

(C) uniform

(D) non-uniform

Q110 Which among the following is

necessarily present in an alloy for it to

be referred as ‘Amalgam’?

(A) Silver

(B) Cobalt

(C) Nickel

(D) Mercury

Q111 ______ is the SI unit of dynamic

viscosity.

(A) Newton per metre

(B) Pascal second

(C) Newton per metre square

(D) Pascal metre

Q106 nhokj ls ,d izfr/ofu lquus ds fy, U;wure
nwjh D;k gS\
(A) 9.4 m

(B) 17.2 m

(C) 17.2 cm

(D) 9.4 cm

Q107 ________ Øksekstkse VuZj flaMªkse esa izHkkfor
gksrs gSaA
(A) 14

(B) 28

(C) 34

(D) 45

Q108 tsV batu fdl ?kVuk ds vk/kkj ij dke
djrk gS\
(A) osx dk laj{k.k
(B) jSf[kd xfr dk laj{k.k
(C) Roj.k dk laj{k.k
(D) oR̀rh; xfr dk laj{k.k

Q109 xfr tks dqN le; ds ckn [kqn dks nksgjkrh
gS] mls ______ xfr dgk tkrk gSA
(A) lh/kk
(B) vkof/kd
(C) ,dleku
(D) xSj&,dleku

Q110 ikjn&feJ.k ;k ̂veyxe^ dgykus ds fy,
fdlh feJ /kkrq esa fuEufyf[kr esa ls fdl
dk gksuk vko”;d gS\
(A) pkanh
(B) dksckYV
(C) fudy
(D) ikjk

Q111 _____ xfr”khy “;kurk dh SI bdkbZ gSA
(A) U;wVu izfr ehVj
(B) ikLdy lsdaM
(C) U;wVu izfr ehVj oxZ
(D) ikLdy ehVj
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Q112 Which among the following is produced

using ‘Haber Process’?

(A) Ammonia

(B) Carbon dioxide

(C) Sulphur dioxide

(D) Ozone

Q113 When the heavier component in a

mixture settles after water is added to

it, the process is called _______.

(A) yarning

(B) sieving

(C) sedimentation

(D) threshing

Q114 Shadows are formed when a/an _______

object comes in the path of light.

(A) transparent

(B) translucent

(C) luminous

(D) opaque

Q115 A ______ is a passive two-terminal

electrical component that implements

electrical resistance as a circuit element.

(A) resistor

(B) diode

(C) transistor

(D) capacitor

Q116 What is a fertiliser that supplies two or

more than two primary nutrients called?

(A) Straight fertiliser

(B) Organic manure

(C) Green manure

(D) Complex fertiliser

Q117 A day is considered a rainy day when it

receives a rainfall of:

(A) 3.0 mm

(B) 2.0 mm

(C) 2.5 mm

(D) 12.5 mm

Q112 fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ̂gScj izkslsl^ dk
mi;ksx djds mRikfnr fd;k tkrk gS\
(A) veksfu;k
(B) dkcZu MkbvkWDlkbM
(C) lYQj MkbvkWDlkbM
(D) vkstksu

Q113 tc ikuh feykus ds ckn feJ.k esa Hkkjh
?kVd uhps lrg ij cSB tkrk gS] rks bl
izfØ;k dks _______ dgk tkrk gSA
(A) ;kfuZax
(B) Nkuuk
(C) volknu
(D) rkM+uk ¼Fkszflax½

Q114 izdk”k ds iFk esa ,d ________ oLrq ds
vkus ij Nk;k dk fuekZ.k gksrk gSA
(A) ikjn”khZ
(B) ikjHkklh
(C) izdk”keku
(D) vikjn”khZ

Q115 ,d _______ ,d fuf’Ø; nks VfeZuy dk
fon~;qr ?kVd gS] tks lfdZV ¼ifjiFk½ rRo
ds :i esa fon~;qr izfrjks/k ykxw djrk gSA
(A) izfrjks/kd
(B) Mk;ksM
(C) VªkaftLVj
(D) la/kkfj=

Q116 ,slk moZjd tks nks ;k nks ls vf/kd izkFkfed
iks’kd rRoksa dh vkiwfrZ djrk gS] og D;k
dgykrk gS\
(A) ljy moZjd
(B) tSfod [kkn
(C) gjh [kkn
(D) fefJr moZjd

Q117 ml fnu dks o’kkZ fnu ekuk tkrk gS ftl
fnu ______ o’kkZ gksrh gSA
(A) 3.0 mm

(B) 2.0 mm

(C) 2.5 mm

(D) 12.5 mm

Page - 31

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


32 SET-01SERIES-KPB-A

Q118 Weight of one cotton bale is:

(A) 190 kg

(B) 180 kg

(C) 186 kg

(D) 182 kg

Q119 What is the percentage of nitrogen

present in farm yard manure (FYM) in

general?

(A) 0.5

(B) 0.6

(C) 0.8

(D) 0.7

Q120 The interaction between the alleles of

two or more loci is known as:

(A) epidemiology

(B) epiphytosis

(C) epistasis

(D) dominant

Q121 Division of Agricultural Meteorology at

Pune was established in:

(A) 1932

(B) 1930

(C) 1905

(D) 1924

Q122 The book ‘Fungi and Plant Diseases’ was

written by:

(A) Dr KC Mehta

(B) Dr BB Mundukur

(C) Dr EJ Butler

(D) Dr JF Dastur

Q123 The blood sugar of an insect is:

(A) glucose

(B) mannitol

(C) trehalose

(D) mannose

Q118 :bZ dh ,d xkaB dk otu gS%
(A) 190 kg

(B) 180 kg

(C) 186 kg

(D) 182 kg

Q119 lkekU; :i ls QkeZ ;kMZ [kkn
¼,Q-ok;-,e-½ esa ekStwn ukbVªkstu dk izfr”kr
D;k gS\
(A) 0.5

(B) 0.6

(C) 0.8

(D) 0.7

Q120 nks ;k nks ls vf/kd yksdk; ds ,yhyksa ds
chp var%fØ;k dks bl izdkj tkuk tkrk
gS%
(A) egkekjh foKku
(B) ,ihQ;rksfll
(C) ,fiLVkfll
(D) izHkkoh

Q121 iq.ks esa Ñf’k ekSle foKku foHkkx dh LFkkiuk
fdl o’kZ dh xbZ Fkh\
(A) 1932

(B) 1930

(C) 1905

(D) 1924

Q122 iqLrd ̂Qaxh ,aM IykaV M+hlstst^ ds ys[kd
dkSu gSa\
(A) MkW ds-lh- esgrk
(B) MkW ch-ch- eqaMqdqj
(C) MkW bZ-ts- cVyj
(D) MkW ts-,Q- nLrqj

Q123 ,d dhV dh jDr “kdZjk gS%
(A) Xywdkst+
(B) esfuVksy
(C) Vsªgkykst+
(D) eSaukst+
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Q124 The seed multiplication ratio of

rapeseed, red gram, hybrid maize,

sorghum and jute is:

(A) 1 : 50

(B) 1 : 100

(C) 1 : 60

(D) 1 : 80

Q125 The leading producer of Muga silk in the

world is:

(A) China

(B) India

(C) USA

(D) Russia

Q126 The value of

1 1 1 4 2 7 1
1 ( )

2 4 4 5 3 8 2

2 1 1 3 1 1 3 1 1 1
5 2 3

3 4 4 8 6 2 8 4 2 3

o f o f  

     
          

     

is

(A)
18

277

(B)
9

277

(C)
6

103

(D)
8

103

Q127 The value of

(0.5 0.75) (2.5 0.4) 0.125 4.8

(0.5 0.3of 0.25 0.2) (0.5 0.3) (0.25 0.2)

of

of

   

    

is:

(A) 0.002

(B) 0.194

(C) 0.149

(D) 0.008

Q124 jSilhM] vjgj] gkbfczM eDdk] Tokjh vkSj
twV dk cht xq.kd vuqikr gS %
(A) 1 : 50

(B) 1 : 100

(C) 1 : 60

(D) 1 : 80

Q125 fo”o esa exk js”ke dk vxz.kh mRiknd ns”k
dkSu lk gS\
(A) phu
(B) Hkkjr
(C) vesfjdk
(D) :l

Q126

1 1 1 4 2 7 1
1 ( )

2 4 4 5 3 8 2

2 1 1 3 1 1 3 1 1 1
5 2 3

3 4 4 8 6 2 8 4 2 3

o f o f  

     
          

     

dk eku D;k gS\

(A)
18

277

(B)
9

277

(C)
6

103

(D)
8

103

Q127
(0.5 0.75) (2.5 0.4) 0.125 4.8

(0.5 0.3of 0.25 0.2) (0.5 0.3) (0.25 0.2)

of

of

   

    

dk eku D;k gS\
(A) 0.002

(B) 0.194

(C) 0.149

(D) 0.008
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Q128 The LCM of three numbers is 300 and

their HCF is 10. If the sum of the

numbers is 100, then the sum of their

squares is:

(A) 1400

(B) 2000

(C) 3800

(D) 6500

Q129 If 2 4 1 0x x    then the value of

3

3

1
x

x
  can be:

(A) 30 3

(B) 26

(C) 8 3

(D) 52

Q130 One of the factors of 3 3 1 3a b ab  

is:

(A) 1a b 

(B) 1a b 

(C) 2 2 1a b ab a b    

(D) 2 2 1a b ab a b    

Q131 The measure of an angle for which the

measure of its supplement is 4 times the

measure of its complement is:

(A) 45°

(B) 60°

(C) 75°

(D) 20°

Q132 If 
7 3 3 2

30
10 3 15 3 2

a b  
 

then the value of 8b a  is:

(A) 3

(B) 4

(C) 5

(D) 7

Q128 rhu la[;kvksa dk y?kqRre lekioR;Z
¼,y-lh-,e-½ 300 rFkk egRre lekiorZd
¼,p-lh-,Q-½ 10 gSA ;fn la[;k dk ;ksx
100 gS] rc muds oxksZa dk ;ksx D;k gksxk\
(A) 1400

(B) 2000

(C) 3800

(D) 6500

Q129 ;fn 2 4 1 0x x    gS] rks 3

3

1
x

x
  dk

eku D;k gks ldrk gS\

(A) 30 3

(B) 26

(C) 8 3

(D) 52

Q130 3 3 1 3a b ab    dk ,d xq.kd gS%

(A) 1a b 

(B) 1a b 

(C) 2 2 1a b ab a b    

(D) 2 2 1a b ab a b    

Q131 dks.k dk eki] ftlds fy, blds vuqiwjd
dk eki blds leiwjd ds eki dk 4 xquk
gS] D;k gksxk\
(A) 45°

(B) 60°

(C) 75°

(D) 20°

Q132 ;fn

7 3 3 2
30

10 3 15 3 2
a b  

 

gS] rks 8b a  dk eku D;k gksxk\

(A) 3

(B) 4

(C) 5

(D) 7
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Q133 The salary of A is 80% more than that of

B. After 1 year, A’s salary is increased

by 20%, and the ratio of A’s salary to

B’s salary becomes 2 : 1. What is the

percentage increase/decrease in the

salary of B?

(A) 8% decrease

(B) 8% increase

(C) 0.8% decrease

(D) 0.8% increase

Q134 Anu marks an article 35% above its cost

price. She allows a discount of 20% on

this price. She further decides to give

another discount of 25% and suffers a

loss of  `45. What is the cost price of

the article?

(A) `240

(B) `244

(C) `280

(D) `284

Q135 A merchant mixes two varieties, A and

B, of wheat costing `30.80 per kg and

`26 per kg, respectively, and sells the

mixture at `x per kg, thereby making a

profit of 10%. If A and B are mixed in

the ratio of 5 : 7, then the value of x is:

(A) 28

(B) 30

(C) 30.6

(D) 30.8

Q136 The average of 15 numbers is 118. The

average of the first 5 numbers is 92, and

that of the next 7 numbers is 120. The

13th number is 14 more than the 14th

number but 13 less than the 15th number.

What is the average of the 13th and 15th

numbers?

(A) 162.6

(B) 162.8

(C) 163.5

(D) 163.8

Q133 A dk osru B ds osru ls 80% vf/kd gSA
,d lky ds ckn] A dk osru 20% rd
c<+rk gS rFkk A vkSj B ds osru dk vuqikr
2 : 1 gks tkrk gSA B ds osru esa fdrus
izfr”kr òf)@deh gqbZ gS\
(A) 8% deh
(B) 8% of̀)
(C) 0.8% deh
(D) 0.8% of̀)

Q134 vuq ,d oLrq dks bldh ykxr ls 35%

vf/kd vafdr djrh gSA og bl dher ij
20% NwV nsrh gSA og 25% dh vkSj NwV
nsus dk fu”pl djrh gS rFkk mls `45 dh
gkfu mBkuh iM+rh gSA oLrq dh ykxr dher
D;k gS\
(A) `240

(B) `244

(C) `280

(D) `284

Q135 ,d O;kikjh us A vkSj B fdLe ds xsgw¡]
ftudh ykxr Øe”k `30.80 izfr kg vkSj
`26 izfr kg gS] dks fefJr dj fn;k rFkk
fefJr xsgw¡ dks `x izfr kg ij csprk gS]
blls mls 10% ykHk gksrk gSA ;fn A vkSj
B dks 5 : 7 ds vuqikr esa feyk;k tkrk gS]
rc x dk eku D;k gksxk\
(A) 28

(B) 30

(C) 30.6

(D) 30.8

Q136 15 la[;kvksa dk vkSlr 118 gSA igyh ik¡p
la[;kvksa dk vkSlr 92 gS] rFkk vxyh lkr
la[;kvksa dk 120 gSA 13oha la[;k 14oha
la[;k ls 14 vf/kd gS ysfdu 15oha la[;k
ls 13 de gSA 13oha vkSj 15oha la[;kvksa dk
vkSlr D;k gS\
(A) 162.6

(B) 162.8

(C) 163.5

(D) 163.8
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Q137 Pipes X and Y working together can fill

an empty tank in 15 hours. Z is an

emptying pipe. If X, Y and Z together

take 25% more time than what X and Y

together take to fill the empty tank, then

how long will Z alone take to empty the

fully filled tank?

(A) 64 hours

(B) 70 hours

(C) 72 hours

(D) 75 hours

Q138 6 men and 9 women can complete a

piece of work in 10 days, whereas 5 men

and 4 women can complete the same

work in 15 days. How many women

must assist 4 men to complete the same

work in 7 days?

(A) 20

(B) 22

(C) 24

(D) 30

Q139 A circular road surrounding a circular

garden was repaired. The total cost of

the repair was `2,21,760 at the rate of

`10 per m2. If the linear radius is 112 m,

then what is the width of the road?

(A) 14 m

(B) 15 m

(C) 30 m

(D) 28 m

Q140 When 3 2( 2 )x x px q    is divided by

2( 2 3)x x  , the reminder is (x - 6).

The values of p and q are respectively:

(A) -2 and -6

(B) 2 and -6

(C) -2 and 6

(D) 2 and 6

Q137 ikbi X vkSj Y lkFk&lkFk dk;Z djrs gq,
,d [kkyh VSad dks 15 ?kaVs esa Hkj nsrs gSaA Z
[kkyh djus dk ikbi gSA ;fn X vkSj Y

n~okjk ,d lkFk [kkyh VSad dks Hkjus esa
yxus okys le; dh rqyuk esa X, Y vkSj Z
,d lkFk 25% vf/kd le; ysrs gSa] rc
vdsyk Z ikbi iwjs Hkjs VSad dks [kkyh djus
esa fdruk le; ysxk\
(A) 64 ?kaVs
(B) 70 ?kaVs
(C) 72 ?kaVs
(D) 75 ?kaVs

Q138 6 iq#’k vkSj 9 efgyk,a ,d dk;Z dks 10
fnu esa iwjk dj ldrs gSa tcfd 5 iq#’k
vkSj 4 efgyk,a mlh dk;Z dks 15 fnu esa
dj ldrs gSaA mlh dk;Z dks 7 fnuksa esa iwjk
djus ds fy, 4 iq#’kksa dh fdruh efgykvksa
n~okjk enn djuh pkfg,\
(A) 20

(B) 22

(C) 24

(D) 30

Q139 ,d xksykdkj mn~;ku ds pkjksa vksj] xksykdkj
lM+d dh ejEer dh xbZA ejEer dh dqy
ykxr `10 per m2 dh nj ls `2,21,760

vkbZA ;fn jSf[kd f=T;k 112 m gS] rks
lM+d dh pkSM+kbZ D;k gksxh\
(A) 14 m

(B) 15 m

(C) 30 m

(D) 28 m

Q140 tc 3 2( 2 )x x px q   dks 2( 2 3)x x 

n~okjk foHkkftr fd;k tkrk gS] rks “ks’kQy
(x - 6) gksrk gSA p vkSj q dk eku Øe”k%
D;k gS\
(A) -2 vkSj -6

(B) 2 vkSj -6

(C) -2 vkSj 6

(D) 2 vkSj 6
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Q141 The selling price of an article is 80% of

its cost price. If the cost price is increased

by 12% and the selling price is increased

by 25%, what will be the percentage

increase/decrease in loss with respect to

the earlier loss?

(A) 9% increase

(B) 18% increase

(C) 20% decrease

(D) 40% decrease

Q142 In a class, the ratio of the number of boys

to that of girls is 2 : 3. The ratio of the

number of students who passed to the

number of those who failed is 5 : 3.

Among boys, the ratio of the number of

those who failed to the number of those

who passed is 3 : 1. What is the ratio of

the number of girls who failed to those

who passed?

(A) 1 : 5

(B) 1 : 7

(C) 2 : 7

(D) 2 : 5

Q143 A and B share a piece of land in the ratio

of 3 : 4. Each of them grows rice and

wheat in this land, and the entire land is

covered by rice and wheat in the ratio of

4 : 3. If the ratio of rice to wheat grown

on A’s land is 5 : 3, then what is the ratio

of rice to wheat grown on B’s land?

(A) 15 : 14

(B) 16 : 13

(C) 17 : 15

(D) 18 : 17

Q141 ,d oLrq dk fcØh ewY; mldh ykxr dk

80% gSA ;fn ykxr ewY; dks 12% rFkk

fcØh ewY; dks 25% c<+k fn;k tkrk gS] rks

igys dh gkfu ds laca/k esa gkfu esa fdrus

izfr”kr of̀)@deh gksxh\

(A) 9% of̀)

(B) 18% of̀)

(C) 20% deh

(D) 40% deh

Q142 ,d d{kk esa yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dh la[;k

dk vuqikr 2 : 3 gSA mRrh.kZ vkSj vuqRrh.kZ

gksus okys Nk=ksa dh la[;k dk vuqikr 5 : 3

gSA tcfd mRrh.kZ vkSj vuqRrh.kZ gksus okys

yM+dksa dh la[;k dk vuqikr 3 : 1 gSA mRrh.kZ

vkSj vuqRrh.kZ gksus okyh yM+fd;ksa dk vuqikr

D;k gS\

(A) 1 : 5

(B) 1 : 7

(C) 2 : 7

(D) 2 : 5

Q143 A vkSj B 3 : 4 ds vuqikr esa ,d Hkw[kaM dks

lk>k djrs gSaA nksuksa bl Hkwfe esa pkoy vkSj

xsgw¡ dh [ksrh djrs gS vkSj iwjh Hkwfe esa pkoy

vkSj xsgw¡ dh [ksrh ds {ks=Qy dk vuqikr

4 : 3 gSA vxj A ds fgLls dh Hkwfe ij pkoy

vkSj xsgwa ds {ks=Qy dk vuqikr 5 : 3 gS] rks

B dh Hkwfe esa iSnk fd, tkus okys pkoy vkSj

xsgwa dk vuqikr D;k gS\

(A) 15 : 14

(B) 16 : 13

(C) 17 : 15

(D) 18 : 17
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Q144 A farmer took a loan from a finance

company for buying fertilisers, which

had to be repaid in two equal annual

instalments each of  `5,512.50. If the

rate of interest was 5% p.a.,

compounded yearly, then the total

interest paid by the farmer was:

(A) `664

(B) `775

(C) `780

(D) `810

Q145 A man can row 7
1

2
 km downstream and

5 km upstream in 1 hour. He can row

22
1

2
km downstream and 20 km

upstream in 3
1

2
 hours. He will row a

distance of 18
3

4
 km in still water in:

(A) 1 hour

(B) 1
1

4
 hours

(C) 1
1

2
 hours

(D) 1
3

4
 hours

Q144 ,d fdlku us moZjdksa dh [kjhn ds fy,

,d foRr daiuh ls _.k fy;k] ftls

` 5,512.50 dh nks cjkcj okf’kZd fdLrksa esa

pqdk;k tkuk gSA ;fn C;kt nj okf’kZd

vk/kkj ij pØòf)r 5% izfro’kZ gS] rks fdlku

n~okjk Hkqxrku fd;k x;k dqy C;kt fdruk

gS\

(A) `664

(B) `775

(C) `780

(D) `810

Q145 ,d O;fDr 1 ?kaVs eas izokg ds lkFk 7
1

2
 km

rFkk izokg ds foijhr 5 km ukSdk pyk

ldrk gSA og 3
1

2
?kaVs esa izokg ds lkFk

22
1

2
km rFkk izokg ds foijhr 20 km ukSdk

pyk ldrk gSA og “kkar ikuh esa 18
3

4
km

dh nwjh fdrus le; esa iwjh djsxk\
(A) 1 ?kaVs

(B) 1
1

4
 ?kaVs

(C) 1
1

2
 ?kaVs

(D) 1
3

4
 ?kaVs
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Q146 Places A and B are 105 km apart on a

highway. Two cars start simultaneously

from A and B. If they move in the same

direction, they meet after 10
1

2
 hours,

but if they move in opposite directions,

they meet after 1
1

2
 hours. The speed of

the faster car is more than that of the

other car by:

(A) 20%

(B) 28%

(C) 30
2

3
%

(D) 33
1

3
%

Q147 The perimeter of a triangular park is

540 m, and its sides are in the ratio of

25 : 17 : 12. If the area of the park is

equal to the area of a square field, then

what will be the perimeter of the square

field?

(A) 120 6  m

(B) 125 6  m

(C) 120 10  m

(D) 125 10  m

Q146 ,d jktekxZ ij LFkku A vkSj B 105 km

dh nwjh ij gSaA nks dkj ,d lkFk A vkSj B
ls jokuk gksrh gSaA ;fn os ,d gh fn”kk esa

tkrh gSa rks os 10
1

2
 ?kaVs ds ckn feyrh gSa

ysfdu ;fn os foijhr fn”kkvksa eas tkrh gSa]

rks os 1
1

2
?kaVs ds ckn feyrh gSaA rst dkj

dh xfr vU; dkj dh rqyuk esa fdruh
vf/kd gS\
(A) 20%

(B) 28%

(C) 30
2

3
%

(D) 33
1

3
%

Q147 ,d f=dks.kh; ikdZ dh ifjf/k 540 m gS

rFkk bldh Hkqtk,a 25 : 17 : 12 ds vuqikr

esa gSA ;fn ikdZ dk {ks=Qy oxkZdkj eSnku

ds {ks=Qy ds cjkcj gS] rks oxkZdkj eSnku

dh ifjf/k D;k gksxh\

(A) 120 6  m

(B) 125 6  m

(C) 120 10  m

(D) 125 10  m

Page - 39

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


40 SET-01SERIES-KPB-A

Q148 A hemispherical tank full of water is

being emptied by a pipe at the rate of

3
4

7
 litres per second. How much time

will it take to empty the tank if the

diameter of the tank is 3 m?

(A) 30 minutes

(B) 33 minutes

(C) 35 minutes

(D) 40 minutes

Q149 In ABC,  A 120    and AD   BC

at D. If AB + BD = CD, then the measure

of  C  is:

(A) 18°

(B) 20°

(C) 25°

(D) 30°

Q150 In ABC, X and Y are the mid-points

of sides AC and BC, respectively. If the

area of  CXY = x and the area of

quadrilateral AXYB = y, then:

(A) 8y x

(B) 4y x

(C) 2y x

(D) 3y x

Q148 ,d v/kZxksykdkj ikuh ls Hkj gqvk VSad ,d

ikbi n~okjk 3
4

7
 yhVj izfr lsdaM dh nj

ls [kkyh fd;k tkrk gSA ;fn VSad dk O;kl

3 m  gS] rks VSad dks [kkyh djus esa fdruk

le; yxsxk\

(A) 30 feuV

(B) 33 feuV

(C) 35 feuV

(D) 40 feuV

Q149 ABC esa] A 120   , D ij AD 

BC gSA ;fn AB + BD = CD, rc C dk

eki D;k gksxk\

(A) 18°

(B) 20°

(C) 25°

(D) 30°

Q150 ABC esa] X vkSj Y  Øe“k% Hkqtk,a AC

vkSj BC ds e/; fcnaq gSaA ;fnCXY dk

{ks=Qy = x rFkk prqHkqZt AXYB dk {ks=Qy

= y gS] rc%

(A) 8y x

(B) 4y x

(C) 2y x

(D) 3y x
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PSG1 vkuan vkSj [k+q”kh dh [kkst esa ge lkjk
thou yxs jgrs gSaA ckº; f”k’Vkpkjksa ls
[k+q”kh rks izkIr gksrh gS fdUrq og {kf.kd
gksrh gSA vkfRed [+kq”kh rks gesa vius vUnj
gh ryk”kuh gksrh gSA gekjs var%dj.k esa
vkuan dk ljksoj vkSj [k+q”kh dk [kt+kuk
lnSo fon~;eku jgrk gSA ;s ;knksa vkSj
vuqHkwfr;ksa dk og HkaMkj?kj gS tgk¡ gekjk
var%dj.k vkt rd dh lHkh ;knksa vkSj
vuqHkwfr;ksa dks laxzghr djds j[krk gSA ;g
cgqr cqf)eku vkSj prqj gSA ;g vkidk
vkKkdkjh nkl Hkh gSA blds fo”kky laxzg
esa ls vkfRed vkuan dks izkIr djuk gS rks
bls mlh fn”kk esa funsZf”kr djuk gksukA
ckº; eu dks dqN nsj ds fy, “kkar] fLFkj
vkSj xfrghu dhft;s vkSj vUreZu dks funsZ”k
nhft;s fd og vius laxzg esa ls udkjkRed
;knksa&vuqHkwfr;ksa dks feVk dj vkids fy,
vkuan ds vueksy lPps eksrh fudky dj
yk;sA fujarj vius var%dj.k dks ;gh vkKk
nsrs jfg;s vkSj /khjs&/khjs og dc vkidks
vkfRed vkuUn vkSj thou&LQwfrZ ls ljkcksj
dj nsxk] vkidks irk Hkh ugha pysxkA

Q151 mijksDr xn~;ka”k dks /;ku ls if<+, vkSj
mi;qDr “kh’kZd dk p;u dhft,%
(A) vkuan dh [kkst
(B) vUreZu & ;knksa dk HkaMkj?kj
(C) vUreZu
(D) vUreZu dh “kfDr

Q152 mijksDr xn~;ka”k dks /;ku ls if<+, vkSj
mi;qDr mRrj dk p;u dhft,\
iz”u%
vUreZu ls vkfRed vkuan dSls feyrk gS\
(A) vUreZu le>rk gS fd gesa vkun

pkfg,A
(B) vUreZu udkjkRedrk dks feVkdj

ldkjkRedrk ls eu dks “kkar dj
nsrk gS ftlls vkfRed vkuan feyrk
gSA

(C) vUreZu esa dsoy vPNh ;knsa laxzghr
jgrh gS] mUgha dks okil dj nsrk gSA

(D) vUreZu lnSo vPNs dke djrk gSA

Q153 mijksDr xn~;ka”k dks /;kuiwoZd if<+, vkSj

mldk lgh lkjka”k crkb,%

(A) tc vUreZu dks izfrfnu “kkar] fLFkj

vkSj [kq”k jgus dk funsZ”k feyrk gS rks

og ,d vkKkdkjh fdUrq le>nkj

lsod dh rjg eu dh lkjh udkjkRed

xfrfof/k;ksa dks gVkrk tkrk gS vkSj

vPNh vkSj lq[kn vuqHkwfr;ksa dks izokfgr

djus yxrk gSA eu “kkar gksus ls

vkuan dk vuqHko gksus yxrk gS vkSj

/khjs&/khjs ;gh vkuan Hkko LFkkbZ gks

tkrk gSA

(B) tc vUreZu dks izfrfnu “kkar] fLFkj

vkSj [kq”k jgus dk funsZ”k feyrk gS rks

og ,d vkKkdkjh fdUrq le>nkj

lsod dh rjg eu esa vkuan Hkj nsrk

gSA

(C) vUreZu dks funsZ”k feyus ls eu “kkar

gks tkrk gS vkSj vkuan dk vuqHko

gksus yxrk gSA

(D) vUreZu esa cgqr “kfDr gksrh gSA og

gekjs funsZ”kkuqlkj eu ds cqjs fopkj

gVk dj vPNs fopkjksa ls Hkj nsrk gSA

ftlls [k+q”kh feyrh gSA

General Hindi / lkekU; fganh
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Q154 ckº; eu dks dqN nsj ds fy, “kkar] fLFkj
vkSj xfrghu dhft, vkSj vUreZu dks funsZ”k
nhft, fd og vius laxzg esa ls udkjkRed
;knksa &vuqHkwfr;ksa dks feVk dj vkids fy,
vkuan ds vueksy lPps eksrh fudky dj
yk,A
mijksDr xn~;ka”k dks /;kuiwoZd if<+, vkSj
js[kkafdr va”k dh mi;qDr O;k[;k dk pquko
dhft,%
(A) ckº; eu lkspuk can dj nsrk gS rks

cqjh ;knsa eu dks “kkar dj nsrh gSa
vkSj vkuan feyrk gSA

(B) ckº; eu dh xfrghurk vkuan mRiUu
djus yxrh gS vkSj “kkafr dh vuqHkwfr
gksrh gSA

(C) tc ckº; eu xfrghu gksdj “kkar
gksrk gS vkSj bl izfØ;k dh izfrfnu
iquqjkof̀Rr gksrh gS rks vUreZu /khjs&
/khjs bl fLFkjrk vkSj “kkafr dks vknr
esa cny nsrk gS vkSj vUreZu esa fufgr
ldkjkRed ÅtkZ izokfgr gksus yxrh
gSA fpRr dh mFky&iqFky vkSj
udkjkRedrk lekIr gksus ls eu dks
“kfDr feyrh gS vkSj vUreZ; vkuafnr
vkSj LQwrZ jgus yxrk gSA

(D) tc ckº; eu xfrghu gksdj “kkar
gks tkrk gS rks vUreZu /khjs&/khjs bl
fLFkjrk vkSj “kkafr dks viuk ysrk gS
vkSj fpRr dh mFky&iqFky lekIr
gksus ls eu dks “kkfUr feyrh gS vkSj
vUreZu vkuafnr vkSj LQwrZ jgus yxrk
gSA

Q155 fuEu esa dkSu lk dk;kZy;h i= ugha gS\
(A) izkFkZuk i=
(B) izsl&foKfIr
(C) laiknd ds uke i=
(D) fuea=.k i=

Q156 ^izfr^ milxZ fganh Hkk’kk esa fdl Hkk’kk ls
vk;k gS\
(A) fganh
(B) laLÑr
(C) vaxzsth
(D) Q+kjlh

Q157 ^flaxkj^ dk ^rRle^ “kCn gS%
(A) lhaxkj
(B) J̀axkj
(C) Jhaxkj
(D) f”kfjaxkj

Q158 ^v[kjksV^ “kCn fdl fons”kh Hkk’kk ls vk;k
gS\
(A) i”rks
(B) jkseu
(C) tikuh
(D) vjch

Q159 ^ge nksuksa “kkfUr iwoZd i<+rs jgrs gSA^ bl
okD; esa ^iwoZd^ “kCn dkSu&lk laca/kcks/kd
gS\
(A) lfoHkfDrd
(B) fufoZHkfDrd
(C) ekSfyd
(D) ;kSfxd

Q160 fuEukafdr esa ls dkSu lk “kCn ^eNyh^ dk
i;kZ; gS\
(A) piyk
(B) rks;fuf/k
(C) vf{k
(D) >’k

Q161 ^tkŝ  “kCn dkSu lk loZuke gS\
(A) fu”p; okpd
(B) fut okpd
(C) laca/k okpd
(D) iq#’k okpd

Q162 deZ okP; fØ;k ds ml fo/kku dks dgrs gSa
ftlesa fØ;k dk izR;{k laca/k deZ ls gksrk
gS vkSj fØ;k esa :ikarj _______ ds vuqlkj
gksrk gSA
(A) drkZ
(B) deZ
(C) Hkko
(D) deZ vkSj Hkko
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Q163 mlus eq>ls dgk ^^eSaus vkt ,d e”khu
[kjhnh gSA^^ mDr okrkZyki esa fdl fojke
fpºu dh deh ;k =qfV gS\
(A) ‘  ’

(B) “ ”

(C) ,

(D) -

Q164 ^eYgkj vykiuk^ eqgkojs dk mfpr vFkZ
pqfu,\
(A) viuh gh cM+kbZ djrs jguk
(B) O;FkZ dh vk”kk ij izlUu jguk
(C) pSu ls ft+Unxh dVuk
(D) >wBh ckrsa mM+kuk

Q165 ^fdlh oLrq dks O;ogkj esa ykuk^ bldk
vk”k; fdl “kCn ls gS\
(A) mi;ksx
(B) vuqi;ksx
(C) iz;ksx
(D) lnqi;ksx

Q166 fuEufyf[kr esa ls fdl “kCn es Loj&O;atu
laca/kh v”kqf) ugha gS\
(A) vkjksK
(B) blkbZ
(C) ÅtZLoh
(D) vkSrqlqD;

Q167 dk;kZy;hu vkns”k lnSo izsf’kr gksrk gS%
(A) dfu’B ls ofj’B dks
(B) ofj’B ls dfu’B dks
(C) nksuksa vksj ls
(D) O;fDrxr :i ls ofj’B ls dfu’B dks

Q168 fuEu esa ls dkSu lk “kCn ̂Loj dk oxhZdj.k^
ugha gS\
(A) Iyqr
(B) àLo
(C) la;qDr
(D) n~foRo

Q169 ^fu% $ diV^ fuEufyf[kr esa ls fdl laf/k
dk Hksn gS\
(A) gy~ laf/k
(B) folxZ laf/k
(C) of̀) laf/k
(D) of̀) laf/k

Q170 ftl lekl esa iwoZ&in xkS.k rFkk mRrj&in
iz/kku gks] mls dkSu lk lekl dgrs gSa\
(A) n~oUn lekl
(B) cgqozhfg lekl
(C) n~foxq lekl
(D) rRiq#’k lekl

Q171 tks laKk] loZuke vkfn “kCnksa ls tqM+dj u,
“kCnksa dh jpuk djrs gSa] os dkSu ls izR;;
dgykrs gSa\
(A) rf)r izR;;
(B) Ñnar izR;;
(C) laLÑr izR;;
(D) vuh; izR;;

Q172 ^xzafFk^ dk ^röo^ “kCn gS%
(A) xk¡B
(B) xkaB
(C) xëh
(D) xqRFkh

Q173 tks loZuke laKk “kCnksa ds esy ls curs gSa]
mUgsa dgrs gSa%
(A) fodkjh loZuke
(B) vfodkjh loZuke
(C) la;qDr loZuke
(D) lEcU/kokpd loZuke

Q174 ftl fØ;k ls lapkfyr O;kikj dk Qy
drkZ dks NksM+dj deZ ij iM+rk gS] mls
dkSu lh fØ;k dgrs gSa\
(A) vdeZd fØ;k
(B) ldeZd fØ;k
(C) n~fodeZd fØ;k
(D) izsj.kkFkZd fØ;k
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Q175 euksHkko ds vuqlkj ^gVks!^ “kCn dkSu&lk
foLe;kfncks/kd gS\
(A) lEcks/ku
(B) psrkouh
(C) f/kDdkj
(D) foLe;

Q176 ^rqe fnu Hkj ?kwers jgrs gksA^ & ^Hkj^ “kCn
dkSu lk vO;; gS\
(A) foLe;kfncks/kd
(B) laca/kcks/kd
(C) fuikr
(D) la;kstd

Q177 ^r̀’.kk^ ds foijhrkFkZd “kCn dk p;u dhft,%
(A) for`’.k
(B) for`’.kk
(C) r`fIr
(D) yksHk

Q178 tgk¡ ^izyki^ dk vk”k; nq[kh ;k Øksf/kr
gksdj O;FkZ dh ckrsa cksyuk gS ogha ^foyki^
ls vk”k;%
(A) jks&jks dj viuk nq%[k dgrs tkuk
(B) vkokt+ ds lkFk jksuk
(C) t+ksj&t+ksj ls jksuk
(D) gkFk iVd&iVd dj jksuk

Q179 fuEufyf[kr “kCnksa esa ls dkSu lk “kCn
laca/kokph gS%
(A) nso
(B) nsoh
(C) nSoh;
(D) nsork

Q180 ^esjs gkFk esa ys[kuh gS^ okD; esa dkSu lk
ijlxZ gS\
(A) deZ
(B) viknku
(C) vf/kdj.k
(D) lEiznku

Q181 fØ;k ds ftl :i ls fØ;k fu’iknu ds
le; dk Kku gks] mls dgrs gSa%
(A) i{k
(B) dky
(C) Hkwrdky
(D) okP;

Q182 okD; esa iz;qDr “kCnksa esa ijLij lkeatL;
dks dgrs gSa%
(A) inØe
(B) vUo;
(C) mÌs”;
(D) fo/ks;

Q183 fdlh jktif=r vf/kdkjh dh fu;qfDr]
inksUufr] vodk”k&LohÑfr vkSj muds
LFkkukarj.k dh lwpuk dks jkti= esa izdkf”kr
djus ds fy, fdl i= dk iz;ksx fd;k
tkrk gS\
(A) ifji=
(B) “kklukns”k
(C) vf/klwpuk
(D) dk;kZy; Lef̀r&i=

Q184 fuEu esa ls dkSu lk “kCn ̂iz;Ru vkSj mPpkj.k^
ds vk/kkj ij O;atu dk oxhZdj.k ugha gS\
(A) mfR{kIr
(B) ikf”oZd
(C) l?kks’k
(D) Å’e

Q185 ftu Lojksa ds mPpkj.k esa nks ek=k dk le;
yxrk gS ;k àLo ls nksxquk le; yxrk gS]
mudks dgrs gS\
(A) Iyqr Loj
(B) xq# Loj
(C) ewy Loj
(D) y?kq Loj
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Q186 ftl O;atu /ofu ds mPpkj.k ds le;
Loj&ra=h esa dEiu gksrk gS] mPpkj.k LFkku
ds vk/kkj ij /ofu;ksa ds oxhZdj.k esa mldk
D;k LFkku gS\
(A) ew/kZU;
(B) oRL;Z
(C) dkdY;
(D) daB~;

Q187 laf/k&foPNsn esa ;fn fdlh oxZ ds ^izFke
o.kZ^ ls ijs dksbZ vuqukfld o.kZ gks] rks
laf/k djrs le;] izFke o.kZ ds LFkku ij
mlh oxZ dk dkSu lk o.kZ gks tk,xk\
(A) mlh oxZ dk rr̀h; o.kZ
(B) mlh oxZ dk vuqukfld vFkkZr~ iape

o.kZ
(C) mlh oxZ dk prqFkZ o.kZ
(D) mlh oxZ dk izFke o.kZ

Q188 /ofu ds vuqdj.k ds vk/kkj ij tks “kCn
fufeZr gks x, gSa vkSj ftudh O;qRifRr vKkr
gS] ,sls “kCnksa dks D;k dgk tkrk gS\
(A) rRle “kCn
(B) ns”kt “kCn
(C) fons”kt “kCn
(D) izkÑr “kCn

Q189 O;qRifRr ds vk/kkj ij laKk ds fdrus Hksn
gksrs gSa\
(A) nks
(B) rhu
(C) ik¡p
(D) N%

Q190 ^lekukf/kdj.k^ fdl vO;; dk Hksn gS\
(A) leqPp;cks/kd
(B) fØ;k&fo”ks’k.k
(C) laca/kcks/kd
(D) foLe;kfncks/kd

Q191 ^rqe izfrfnu [ksyrs gks^
mi;q ZDr okD; esa ^izfrfnu^ dkSu lk
fØ;k&fo”ks’k.k gS\
(A) xq.k okpd fØ;k&fo”ks’k.k
(B) ifjek.kokpd fØ;k&fo”ks’k.k
(C) dkyokpd fØ;k&fo”ks’k.k
(D) LFkkuokpd fØ;k&fo”ks’k.k

Q192 lansg&la”k; esa ^lansg^ dk vFkZ tgk¡ eu esa
dqN gksus dh vk”kadk gksuk gS] ogha ^la”k;^
dk vFkZ gS%
(A) eu esa “kd dh fLFkfr
(B) dqN ?kfVr gksus ds fu”p; dh fLFkfr
(C) Øks/k dh fLFkfr
(D) okLrfodrk ds fy, vfu”p; dh

fLFkfr

Q193 ^fdlh O;fDr ;k oLrq dks u viukuk^ okD;ka”k
ds fy, mi;qDr “kCn dk p;u dhft,%
(A) cfg’dkj
(B) ifj’dkj
(C) frjLdkj
(D) ijksidkj

Q194 ^dqy&dqy^ “kCn ;qXe ds lgh vFkZ&Hksn dk
p;u dhft,%
(A) oa”k&xeu
(B) oa”k&fdukjk
(C) fdukjk&oa”k
(D) lc&oa”k

Q195 iqfyl us esgekuksa esa ls gh ,d O;fDr dks
idM+k vkSj ml ij pksjh dk ______ yxk;k]
mi;qDr “kCn dk p;u dhft,A
(A) nks’k
(B) nks’kkjksi.k
(C) vfHk;ksx
(D) n.M

Q196 fuEufyf[kr esa dkSu lk “kCn iqfYyax gS\
(A) nhed
(B) jkr
(C) o’kkZ
(D) fo/kqj
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Q197 ^og “kke dks ?kj tk,xkA^ okD; esa o`fRr dk
vFkZ dk dkSu lk Hksn gS\
(A) lEHkkoukFkZ
(B) fu”p;kFkZ
(C) ladsrkFkZ
(D) fo/;FkZ

Q198 ^og Hkkstu cukrk gSA^ okD; esa dkSu lk i{k
gS\
(A) vkòfRrewyd
(B) lkrR;ijd
(C) fLFkR;kRed
(D) iw.kZ i{k

Q199 ftl okD; esa nks ;k nks ls vf/kd Lora=
miokD; gksa vkSj ;kstdksa n~okjk tqM+s gksa] og
dgykrk gS\
(A) miokD;
(B) fefJr okD;
(C) la;qDr okD;
(D) ljy okD;

Q200 ^rqe cM+s pkykd gkŝ A bl okD; esa dkSu lh
v”kqf) gS\
(A) loZuke laca/kh v”kqf)
(B) dkjd laca/kh v”kqf)
(C) okD;&iz;ksx laca/kh v”kqf)
(D) vO;; laca/kh v”kqf)
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ROUGH WORK / jQ dk;Z ds fy,

Page - 47

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


48 SET-01SERIES-KPB-A

fuEufyf[kr funsZa”kksa dks /;ku ls i<+sa %Read the following Instructions carefully :

1. Out of the four alternatives for each question, only

one circle for the correct answer is to be darkened

completely with Black Ball Point Pen on the OMR

Answer Sheet. The answer once marked is not liable

to be changed

2. The candidates should ensure that the Answer Sheet

is not folded. Do not make any stray marks on the

Answer Sheet. Do not write your Roll No. anywhere

else except in the specified space in the Answer Sheet.

3. Handle the Test Booklet and Answer Sheet with care,

as under no circumstances (except for discrepancy

in Test Booklet), another set will be provided.

4. The candidates will write the correct Test Booklet

Series as given in the Test Booklet in the Attendance

Sheet.

5. Each candidate must show on demand his / her Admit

Card to the Invigilator

6. No candidate, without special permission of the

Superintendent or Invigilator, should leave his / her

seat.

7. The candidates should not leave the Examination Hall

without handing over their Answer Sheet to the

Invigilator on duty. Cases where a candidate has not

signed on the Attendance Sheet will be deemed not

to have handed over the Answer Sheet and dealt with

as an unfair means case.

8. Use of Pencil/Electronic/Manual Calculator is

prohibited.

9. The candidates are governed by all Rules and

Regulations of the Commission with regard to their

conduct in the Examination Hall. All cases of unfair

means will be dealt with as per Rules and

Regulations of the Commission.

10.After Examination is over, candidate has to return

his Answer Sheet to invigilator. Invigilator will hand

over the Candidate’s copy to candidate, then only

candidate is allowed to leave the examination hall.

Candidate is only allowed to take Candidate’s copy

of answer sheet.

11.Candidates are not allowed to take Test Booklet with

them. They have to submit the Test Booklet to the

Invigilator after the exam.

1. izR;sd iz”u ds fy, fn, x;s pkj fodYiksa esa ls
lgh mÙkj ds fy, vks- ,e- vkj- mÙkj i= ij
dsoy ,d xksys dks gh iwjh rjg dkys cky ikWbaV
isu ls HkjasA ,d ckj mÙkj vafdr fd, tkus ds
ckn mls cnyk ugh tk ldrk gSA

2. ijh{kkFkhZ lqfuf”pr djsa dh mÙkj i= dks eksM+k u
tk, ,oa ml ij dksbZ vU; fu”kku u yxk,¡A
ijh{kkFkhZ viuk vuqØekad mÙkj i= es fu/kkZfjr

LFkku ds vfrfjDr vU;= u fy[ksaA
3. ijh{kk iqfLrdk ,oa mÙkj i= dk /;kuiwoZd iz;ksx

djsa] D;ksafd fdlh Hkh ifjfLFkfr esa (dsoy ijh{kk
iqfLrdk esa deh dks NksM+ dj) nwljh ijh{kk iqfLrdk
,oa mÙkj i= miyC/k ugh djk;k tk,xkA

4. ijh{kk iqfLrdk esa nh x;h ijh{kk iqfLrdk lhjht+
dks ijh{kkFkhZ lgh rjhds ls gkft+jh&i= es fy[ksaA

5. iwNs tkus ij izR;sd ijh{kkFkhZ] d{k vUrjh{kd dks
viuk izos”k i= fn[kk,A

6. v/kh{kd ;k d{k vUrjh{kd dh fo”ks’k vuqefr ds
fcuk dksbZ ijh{kkFkhZ viuk LFkku u NksM+sA

7. dk;Zjr d{k vUrjh{kd dks viuk mÙkj i= fn,
fcuk ijh{kkFkhZ viuk LFkku ugha NksMs+xsaA ;fn
fdlh ijh{kkFkhZ us gkft+jh&i= ij gLrk{kj ugha
fd, rks ;g ekuk tk,xk dh mlus mÙkj i= ugh
ykSVk;k gS vkSj ;g vuqfpr lk/ku dk ekeyk
ekuk tk,xkA

8. isfUly @bysDVªkWfud@gLrpkfyr ifjdyd dk
mi;ksx oftZr gSA

9. ijh{kk gkWy es vkpj.k ds fy, ijh{kkFkhZ vk;ksx
ds lHkh fu;eksa ,oa fofu;eksa }kjk fu;fer gSA
vuqfpr lk/kuksa ds lHkh ekeyksa dk Q+Slyk vk;ksx
ds fu;eksa ,oa fofu;eksa ds vuqlkj gksxkA

10.ijh{kk ds mijkar vH;FkhZ mÙkj i=d d{k vUrjh{kd
dks ykSVk nsaA vUrjh{kd }kjk vH;FkhZ dks mÙkj
i=d dh vH;FkhZ izfr gLrxr djkbZ tk,xh rFkk
ftlds mijkar gh d{k dks NksM+us dh vuqefr nh
tk,xhA mÙkj i=d dh vH;FkhZ izfr vH;FkhZ dks
vius lkFk ys tkus dh vuqefr gSA

11.ijh{kk ds mijkar ijh{kkFkhZ dks ijh{kk iqfLrdk
d{k vUrjh{kd dks ykSVkuh gksxhA ijh{kk iqfLrdk
dks ijh{kkFkhZ vius lkFk ugha ys tk ldrsa gSaA
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